

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 22.

bb 1. hetvenhét gyógy-, illetve üdülőhely magyarországon

i ms/gk-lm sr

1966. július 22.

rendeletben szabályozták a gyógyfürdő- és üdülésüggyel, valamint az ásvány- és gyógyvizek feltárásával és hasznosításával kapcsolatos kérdéseket.

a rendelet szabályozta az ásvány- és gyógyvizek minőségi követelményeit, pontosan meghatározva, hogy a víznek milyen hőmérsékletet kell elérnie, illetőleg mekkora legyen az oldott ásványi anyagok mennyisége. közzétette továbbá az elismert gyógy- és üdülőhelyekről szóló kimutatást. eszerint hazánkban hat község, illetve területének meghatározott része minősül gyógyhelynek: balatonfüred, kékestető, hajduszoboszló, harkány, hévíz és lillafüred. az üdülőhelyek száma 71, közülük 35 fekszik a balaton mentén. a főváros területén három üdülőhely található: a közkedvelt római-fürdő, csillaghegy és a békásmegyei duna-part. a duna-kanyar kilenc községe jogosult az üdülőhely elnevezésre, alsógödttől zebegényig. az üdülőhelyek között szerepel a debreceni nagyerdő, eger, gyula, kőszeg, pécs, sopron egyes részei, a mátra és a Bükk szép fekvésű üdülői, mint galyatető, mátrafüred, mátraháza, miskolc-tapolca, szilvásvár ad stb./mti/

bb 2. fáklya könyvek

i tf/sk-lm sr

1966. július 22.

sorozatában most adta közre a zrínyi katonai kiadó „a margareta ügy, -et, földes péter fordulatokban gazdag kisregényét egy titokzatos futár útjáról az 1918-1919-es esztendőkből. hamarosan megjelentetik timár máté, józsef attila-díjas író „késő virradat, -át, ez az 1944-es eseményekről szól./mti/

Zsib!

-.-

-1-

bb 3. hetven centiméteres keresztos viperát fogtak a zempléni hegyekben

vid ká tr vm

1966. július 22.

a zempléni hegyekben - füzérkomlós környékén - honos keresztos viperák a korábbi évektől eltérően az idén messze elkerülik a kirándulók által látogatott helyeket, s az erdők nehezen megközelíthető sűrűjében, vagy a sziklás hegyoldalakon bujnak meg. így vadászatok igen sok nehézséggel jár. az erdei munkások tavasz óta mindössze 70 mérgekigó fejét szolgáltatottak be. ezeket a viperákat a nagymilicen, az akasztó hegyen, a május hegyen és a füzéri vár sziklái között zsákmányolták. ezen a vidéken fogták be élve az eddigi leghosszabb, 70 centiméteres viperát is. a füzérkomlói erdészet dolgozóai a meleg nyári napokon még öt különleges méretű mérgekigót szeretnének élve elfogni és elküldeni a fővárosi állatkertnek. ezenkívül a nemzeti múzeumnak is szállítanak majd a zempléni hegyekben élő keresztos viperákból./mti/

-. -

bb 4. egységes rendtartás a nevelőotthonokban a diákotthonokban és a kollégiumokban

i vt tné vm sr

1966. július 21.

szeptember 1-től egységes rendtartás lép életbe a középiskolai diákotthonokban és kollégiumokban, az általános iskolai diákotthonokban, a gyermekvárosokban, valamint a nevelőotthonokban. a rendelkezés nem tartalmaz merev kööttségeket, alkalmas arra, hogy az érdekelte intézményeket a helyi adottságok messzemenő figyelembevételével vezessék, illetve alakítsák ki az ott élő fiatalok élet- és munkarendjét. függelékként a rendtartást részletes jogszabály-mutató egészíti ki, amely a különböző részletkérdésekben értékes segítséget nyújt.

az egységes rendtartás magában foglalja a bentlakásos intézményekbe a felvételre, a tanulók különféle foglalkozásainak megszervezésére, a jutalmazásra és büntetésre, az intézetből történő esetleges kizárásra vonatkozó elveket; megjelöli a fiatalok továbbtanulásával, illetőleg munkába állításával kapcsolatos teendőket. előírja ezenkívül az egészségvédelemmel, a balesetmegelőzéssel összefüggő kötelezettségeket is.

a művelődésügyi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a rendtartás hamarosan kikerül a nyomdából és azt még augusztusban minden érdekelte intézmény megkapja. így elegendő idő lesz arra hogy tanévkezdésig gondosan áttanulmányozzák és az 1966-67-es oktatási évben már alkalmazzák az új dokumentumban foglaltakat./mti/

-. -

-2-

Leli

bb 5. ady és Léda levelezése

i áe tné vm sr

1966. július 22.

az országos széchenyi könyvtár kéziratárának újabb szerzeményei között szerepel ady és Léda levelezése. a csaknem 400 darabot számláló dokumentumanyag az utóbbi évek egyik legjelentősebb irodalomtörténeti „lelete”, amely egy magánszemélytől került a nemzeti könyvtár birtokába. a gyűjtemény 125 ady levelet, verskéziratot, Léda-nak dedikált első kiadásu versesköteteket, a költő által összegyűjtött, műveiről szóló sajtókritikákat, ezenkívül Léda leveleit és csinszka naplórészletét tartalmazza./mti/

-. -

bb 6. budapesten tartják a negyedik nemzetközi politechnikai szemináriumot - tájékoztató az előkészületekről és a programról

i vt j vm sr

1966. július 22.

a negyedik nemzetközi politechnikai szemináriumot budapesten rendezik meg jövő év őszén. a nemzetközi tanácskozással kapcsolatos előkészületekről, programtervekről tájékoztatta az mti munkatársát dr. medgyes béla, a művelődésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának helyettes vezetője, az előkészítő bizottság titkára.

elmondotta, hogy a vendéglátó magyarországon kívül nyolc szocialista ország küldöttel vesznek részt a szemináriumon, ahol munkára nevelési területre, az általános és középiskolai gyakorlati képzés tapasztalatairól, időszerű kérdéseiről tárgyalnak majd. a plenáris és szekciósülések részvevőinek többségét a megyék delegálják gyakorló pedagógusok soraiból, akik beszámolnak tapasztalataikról, megfigyeléseikről, kísérleteikről. fontos szerep vár a tanácskozás során a pedagógusképző intézmények politechnikai képzésben érdekelt tanszékeinek munkatársaira is.

a szemináriummal egyidőben kiállítás is nyílik, ahol a gyakorlati foglalkozások alkalmával készített szemléltető eszközöket, tanszereket mutatják be, valamint a testvérországok ilyen jellegű anyagát. ugyanitt az iskolai felszereléseket értékesítő vállalat is bemutatja az iskolai gyakorlati képzéshez gyártott tanszereket, szerszámokat, műhelyfelszereléseket.

a tervek szerint a külföldi küldöttségek ellátogatnak majd a megyeszékhelyekre is és helyi tanácskozásokon találkoznak az érdekelt pedagógusokkal./mti/

II fontos

-. -

-3-

bb 7. megkezdődik a helyközi telefonhálózat rekonstrukciója - 148 000 új állomás a telefonközpontokban - befejeződik a televízió gerinchálózat építése

1 kf/kf/m/vg

1966. július 22.

a posta harmadik öt éves tervéről nemes sándor vezérigazgató-helyettes tájékoztatta az mti munkatársát.

öt év alatt több mint kétmilliárd forint beruházás jut a postának, elsősorban a hírközlés fejlesztésére. a tervidőszakban különösen a távbeszélő szolgáltatást bővítik, korszerűsítik. megkezdődik a helyközi telefonhálózat rekonstrukciója. amelyre évente mintegy 100 millió forintot fordítanak. az összegből egyebek között budapest-vác, dorog-esztergom, szolnok-békéscsaba, pécs-kaposvár, dombóvár-szekszárd között megszüntetik a légvezetékét, helyette üzembiztosabb kábeleket fektetnek le. budapest-szolnok-debrecen-nyíregyháza-záhony vonalon a villamosítással összhangban korszerű, nagy teljesítményű földalatti átviteli utat építenek a mostani légvezetékek helyett. kelet-nyugati irányban ugyancsak korszerű hírhálózatot hoznak létre, amelyhez budapest-győr között nagykapacitású kábelrendszert, míg győr és ausztria között szélessávú mikro-hullámösszeköttetést építenek, s azt csatlakoztatják a románia felé menő mikro-hullámú vonalhoz.

az ország távbeszélőközpontjainak kapacitását összesen 148 000 állomással bővítik. budapesten 48 000 új állomást építenek. egyebek között nyolcezer-nyolcezer állomást szerelnek fel a lágymányos a lipót, a ferenc és a zugló központban, 4 000 - 4 000 állomással bővítik a krisztina, a teréz és a józsef telefonközpontot. vidéken miskolc, győr, kaposvár, zalaegerszeg, pécs, székesfehérvár, vác, debrecen és siófok központjai kapnak összesen 40 000 új állomást. ezenkívül a kisebb települések központjait 10 000, a vállalati, közületi alközpont-hálózatot pedig 50 000 állomásbefogadóképességgel növelik. a vidéki telefonközpontok bővítésével egyidőben felszerelik a távolsági forgalmat automatizáló kapcsolóberendezéseket. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy néhány vidéki város, győr, szombathely, kaposvár, pécs, debrecen, szeged és vác telefonelőfizetői közvetlenül tárcsázzhatják, hívhatják egymást, valamint a budapesti telefonelőfizetőket. a fővárosban megépül a belföldi és a nemzetközi automata interurbán központ, amely a belföldi távtárcsázáson kívül lehetővé teszi, hogy budapest és a nagyobb vidéki városok bekapcsolódhassanak a nemzetközi félautomata telefonforgalomba.

/folyt.köv./

8.05/ju

-4-

bb 7. /megkezdődik ... i. folyt./ m

a tervidőszakban tovább javítják a rádió - és a televízió műsorának vételi lehetőségeit, az adások üzembiztonságát. ennek érdekében, 1968-ban befejezik a lakihegyi rádióadó-állomás rekonstrukcióját, amelynek során két, egyenként 150 kilowattos, párhuzamos járatású adóberendezést helyeznek üzembe. az ország különböző részein urh adóállomásokat, adókat szerelnek fel, amelyekkel egyrészt a kossuth és a petőfi adók műsorát juttatják el az ugynevezett árnyékolt területekre, másrészt rendszeres harmadik műsorhoz adnak műszaki alapot. befejeződik a televízió gerinchálózat építése is. a tiszántúli terület besugárzására, pécs és környékének műsorellátására új, nagy teljesítményű adókat szerelnek fel. az üzembiztonság érdekében a nagy adóállomásokat tartalékadókkal is ellátják. ezenkívül megkezdik a kistelejesítményű ugynevezett átjátszó adók felépítését is, hogy az eddig ellátatlan területekre is eljusson a televízió műsora./mti/

...

bb 8. villamostávvezeték oszlopra mászott, hogy megkeresse elköborolt teheneit, halálra sujtotta az áram

u szf/gk/m/vg

1966. július 22.

a magyar villamos művek a villamosenergia törvény értelmében széles-körű felvilágosító munkát fejt ki, hogy megóvja a lakosságot az elektromos balesetektől. a baleset-megelőző érintésvédelmi rendszabály ismertetésének már is van a fogantatója: a háztartási villamosgépekkel, eszközökkel kapcsolatos balesetek már nem szaporodnak és például mosógép, centrifuga vagy vasaló már régen nem okozott halálos áramütést. annál feltűnőbb és igen sajnálatos, hogy megnövekedett a halálos balesetek száma a villamostávvezetékek mentén.

a távvezeték tartó szabványos magasságu oszlopokon előírás szerint mindenütt ott vannak a feltűnő figyelmeztető táblák, amelyek arra intenek, hogy a vezeték érintése halálos veszéllyel jár. mégis vannak könnyelmű, vigyázatlan emberek, főleg nagyobbbacska, már olvasni tudó gyermekek, akik semmibé veszik a figyelmeztetést, játékból, virtusból felmásznak az oszlopokra s gyakran súlyos vagy éppen halálos sérülést szenvednek. szinte egyszerre jelentettek több súlyos gyermekbalesetet az iskolai év befejeztével. júniusban például jászapáti községben három kisfiú felmászott egy távvezetékoszlopra és a 9 éves kállai jános hozzáért a vezetékhez. az áramütéstől földre zuhant, sérülése következtében jobb karját amputálni kellett.

/folyt.köv./

8.12/ju

-5-

bb 8. /villamostávvezetékek ... 1. folyt./ m

mátraszentimréen erdei györgy 10 éves gyerek esett le áramütés folytán a távvezetékoszlopról, súlyos sérülést szenvedett. Legutóbb július 12-én a 38 éves gyarmati józsef tehénpásztornak, három gyermek apjának okozta halálát a könnyelműség, balatonakali közelében. gyarmati, hogy megkeresse elkőborolt teheneit, felmászott a tapolca-aszfóli 35 kilovoltos távvezeték husz méter magas oszlopára, megérintette a vezetéket és holtan zuhant le.

az üzemzavar és baleseti felügyeleten elmondották; műszakilag nincs rá mód, hogy a sok ezer távvezetékoszlop mindegyikét körülkerítsék és így próbálják megakadályozni a felmászást. éppen ezért nyomatékosan felhívják a lakosságot, gondosan vegye figyelembe a veszélyjelző táblákat, feliratokat, a szülők pedig ne engedjék gyermekeiket távvezetékoszlopok közelébe játszani. a magyar villamos művek különben érintkezésbe lép illetékes pedagógiai szervezetekkel, hogy a politechnikai és osztályfőnöki órákon intenzívebben oktassák a gyerekeket az áramütés veszélyeire és figyelmeztessék őket, hogy a távvezetékoszlopokra való felmászás életveszélyes. /mti/

bb 9. bórraktárból loptak

1 bc/tr/m/sr

1966. július 22.

kovács jános, a fortuna cipészipari ktsz. műszerésze az ugyanott gépkocsivezetőként dolgozó loksa róberttel együtt háromnegyed év leforgása alatt mintegy 17.000 forint értékű talpbőrt és egyéb bőrféleséget lopott a raktárakból. a lopott árut orgazdáknak - zömmel kisiparosoknak és cipész-szakmabeli dolgozóknak - eladták.

a központi kerületi bíróság kovács jánost - figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - kétévi és nyolchónapi, loksa róbertet egyévi és tizhónapi szabadságvesztésre ítélte. az orgazdákat is elítélte a bíróság. /mti/

M

8.32/- szb

-6-

bb 10. hatvanhét millió forint értékű automatika-export

1 tz/gk/m/vg

1966. július 22.

tizennégyféle automatikát szállított az első félévben a vilamos automatika intézet külföldre. a termékek közül nem egyet már szabályszerűen „raktárra termelnek”, nem is várva az esetenkinti megrendelésre, mert a külföldi partnerek állandóan igénylik a szállítást.

ilyen például az egyik „sztár”, a lipcsében nagydíjat nyert ajkó-féle nyomó-szűrő prés vezérlő berendezése. ugyancsak nagy a sikere a paradicsomlé-készítő üzem automatikájának, amely a szovjetunió, csehszlovákia, lengyelország, bulgária, románia és szudán után most már kínába is eljutott. a processograph termelésirányító berendezés viszont még csak most kezdte meg külföldi karrierjét: első példányát ebben a félévben szállították az ndk-ba.

a vilati legértékesebb export-automatikája a dnyepropetrovszki és szeverszki csőgyárak számára készített vezérlőberendezés: mind-egyik önmagában 21 millió forintot képvisel. utána a rangsorban egy betonalj-gyár működését irányító, 11 millió forint értékű automatika következik, amelyet az év elején szállítottak a szovjetunióba. indiaiban is „jelen van”, már a vilati: az általa kifejlesztett automatika szabályozza egy műanyagkalander - a műanyag felületét megmunkáló, belülről fűthető henger - működését.

a mezőgazdaság számára tervezett automatikák közül pedig talán az a legjelentősebb, amely a lucernát szárító és lisztelő berendezésnek „parancsol”, már eddig tizenötöt szállítottak belőle a szovjetunióknak és csehszlovákiának.

mindent összeszámolva körülbelül 67 millió forintra tehető azoknak az automatikáknak az értéke, amelyeket a most elmúlt félévben külföldi rendeltetéssel tervezett és fővállalkozói minőségben el is készített a vilamos automatika intézet. /mti/

M

8.45/ju

-7-

bb 11. tizedik külföldi turnéjára készül a békéscsabai balassi táncgyűttes

vid/gk/m/fm

1966. július 22.

a többszörösen kitüntetett békéscsabai balassi nemzetiségi táncgyűttes méltó módon képviseli a viharsarok népitánc-kultúráját. magyar, román, szlovák és német népi táncaikkal nagy sikerrel szerepeltek már többek között francia, olasz, nyugat-német és osztrák közönség előtt is. a fél Európát bejárt együttes új műsorral készül tizedik külföldi turnéjára. két hét múlva csehszlovákia több városában mutatják be látványos új műsor-számaikat. /mtl/

bb 12. jobban ki kell használni az öntözési lehetőségeket - a népi ellenőrzés vizsgálata komárom megyében

vid/ká/sk/m

1966. július 22.

komárom megyében a második ötéves terv időszakában sokat fejlődött az öntözéses gazdálkodás. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek 5700 holdat rendeztek be öntözésre, s ezzel 6,500 holdra emelkedett az ilyen módon művelhető terület. a megyei népi ellenőrzési bizottság most megvizsgálta, hogy megfelelően kihasználják-e ezeket a berendezéseket, gazdaságos-e az öntözéses művelés.

megállapították, hogy az eredmények csak részben kielégítőek. a területi fejlődéssel együtt nem teremtették meg a gazdaságos öntözés egyéb feltételeit. a kelletnél kevesebb a gépi berendezés, nincs elég palántanevelő, - és tárolóhelyiség. kevés az öntözéses területen felhasznált műtrágya és szervesanyag mennyisége. hátráltatja az öntözéses gazdálkodás fejlődését a szakemberhiány is. ötvennégy öntözőgépész helyett mindössze nyolc, 176 szakmunkás helyett csak 66 dolgozik. hasonlóképpen kevés a megyei és járási szakirányítással foglalkozó szakmérnökök száma. hiba az is, hogy a termelőszövetkezetek nem alakítottak ki az öntözéses gazdálkodásra megfelelő ösztönző bérrendszert. a tapasztalatok szerint főként a kertészeti növényeket öntözik. a vizsgálatot végző szakembereknek az a véleménye, hogy nagyobb mértékben kellene bekapcsolni az öntözésbe a burgonya-, a legelő- és a szőlő- és szőlő-területeket. javítani kell az öntözéses kultúrák agrotechnikáját is.

a megyei tanács mezőgazdasági osztálya segít a termelőszövetkezeteknek a vizsgálat alapján feltárt hiányosságok megszüntetésében. /mtl/

8.55/ju 930 Pac

...

-8-

me

bb 13. méri a szállóport ózdon

vid/lk/m/ki

1966. július 22.

az ózdi kohászati üzemekben az elegy beadagolásával jelenleg még nagymennyiségű ércpor kerül a kohókba, ahonnan a por egy része a fuvatás következtében a torokgázokkal együtt hasznosítatlanul a szabadba távozik. az ugynevezett szállópor mennyiségének rendszeres mérésére eddig megfelelő készülék hiányában, nem volt lehetőség. komár László, a gyár kutatómérnöke olyan berendezést készített, amely elektromos számláló készülékkel összekötve, lehetővé teszi a szállópor veszteség-félóránkénti megállapítását. a már kipróbált berendezést hamarosan felszerelik az egyik kohóra. így kellő időben beavatkozhatnak, vagyis lehetőség adódik a szállópor-veszteség csökkentésére. /mtl/

bb 15. augusztustól tengerjáró hajók is rakodnak a dunaujvárosi kikötőben

vid/lk/m/ki

1966. július 22.

a dunai vasműből évente huszezer tonna finomlemez szállítanak tengerentúli megrendelőknek. ezt a nagymennyiségű terméket eddig vasuton vitték a csepeli kikötőbe, s ehhez évente ezer vasuti kocsit vettek igénybe.

a vasmű és a metalimpex között kötött megállapodás szerint ezentúl gazdaságosabban oldják meg a lemezszállítást. a dunaujvárosi kikötőben berendezkednek arra, hogy a dunatengerjáró hajókba és uszályokba berakhassák a lemezeket.

fűzes barnabás, a vasmű szállítási gyár részlegének vezetője szerint a dunaujvárosi kikötő igénybevétele gazdaságosabbá, olcsóbbá teszi a lemezszállítást. ezenkívül évente ezer máv kocsi szabadul fel és megszűnnek az átrakáskor keletkezett sérülések.

a tervek szerint augusztustól tengerjáró hajóink a dunaujvárosi kikötőbe is betérnek, hogy felvegyék a lemezszállítmányokat. /mtl/

...

9.--/- szb

-9-

me

bb 16. reneszansz és humanizmus esztergomban - nagyszabású kiállítás nyílik a keresztény muzeumban

vid/j/m/fm

1966. július 22.

a dunakanyar nyári művészeti egyetemének előadásaihoz kapcsolódva az esztergomi vármúzeum nagyszabású kiállításon mutatja be a városnak a magyarországi reneszansz és humanizmus kialakításában és fejlődésében betöltött szerepét. a tudományos kutatások legújabb eredményei alapján a reneszansz és humanizmus gyökerei esztergomban egészen a 14. század derekáig nyúlnak vissza. ettől az időtől egészen 1543-ig, a város törökök által történt megszállásáig bemutatják a két évszázados fejlődést.

a keresztény muzeumban több terem betöltő kiállítás központjában vitéz jánosnak és humanista körének a munkája áll. ez volt ugyanis a 15. század közepén magyarország művelődési központja. kiváló tudósok, művészek, matematikusok, csillagászok működtek itt. gyakran megfordult itt janus pannonius és mátyás király is. tudományos, irodalmi és művészeti viták, -a szimpóziumok egyikének éppen maga mátyás király volt a vitában diadalmaskodó főszereplője. esztergomban bontakozott ki és született meg az 1467-ben pozsonyban megnyitott academia istropolitana, az első magyarországi humanista egyetem is. ennek utódként hívták életre tavaly az esztergomi dunakanyar nyári művészeti egyetemet, az academia istropolitana nova-t. jövőre itt ünneplik majd meg az 500 éves jubileumot.

e korszak páratlan értékes művészettörténeti emlékeit csodálatosan szép kódexeit, ősnymtatványait, kerámia-, majolika és ötvösműveit, freskómaradványait és falfaragványait mutatják majd be a hónap végén nyíló kiállításon. /mti/

bb 14. porszívók gyártását kezdik meg a hajdusági iparművekben

vid/lk/m/ki

1966. július 22-

a hajdusági iparművekben a jövő évtől a mosógépeken, centrifugákon és forróviktárolókon kívül porszívókat is gyártanak. műanyag zárófedéllel többféle színben készül majd az eddig forgalomban levő hazai porszívóknál valamivel könnyebb gép. az év végére az új típusú porszívók a szakemberek elé kerülnek. az idén a mintasorozatot is legyártják. /mti/

9.10/- szb

-10-

bb 17. várépítő fiatalok egerben

vid/gk/m/fm

1966. július 22.

a kisz heves megyei bizottsága és az országos műemléki felügyelőség - az országban elsőként - építőtáborot szervezett gimnáziumi és ipari tanulók részvételével az egri vár rekonstrukciós munkálatainak segítésére.

a nagyjelentőségű kulturális építőtáborot július 24-én - vasárnap - este ünnepélyesen nyitják meg az egri várban. hétfőn reggel mintegy 30 heves megyei gimnazista áll munkába, akiket két hét múlva a hatvani iparitanulóintézet diákjai váltanak fel. a diákokat a napi hatórás munkaidő után vártörténeti vetélkedő, sport- és egyéb szórakoztató program várja. /mti/

bb 18. komárom megyei vörösmárvánnyal díszítik a moszkvai kgst palota egyik előcsarnokát

vid/tné/m/ki

1966. július 22.

több európai város után most moszkvában is elkerül a híres süttői és tardosi vörösmárvány. az épülő 32 emeletes kgst palota egyik előcsarnokának oszlopait, pilléereit díszíti majd. a süttői kőfaragó vállalat nagy gonddal készül a munkára. az üzem főépítésvezetője moszkvába utazott, hogy a helyszínen nézze meg mennyi és milyen nyersanyagot kell előkészíteniük. /mti/

bb 19. nagyszabású közművesítési munkák a bács-kiskun megyei városokban

vid/lk/m/ki

1966. július 22.

bács-kiskun megye városaiban folytatják a második ötéves tervben elkezdett nagyszabású közművesítési munkákat. baján vízműépítésre összesen mintegy 15 millió, a szennyvízcsatornahálózat építésére pedig 18 millió forintot költenek.

/folyt. köv./
9.15/m 10.11.66

-11-

me

me

bb 19. /nagy szabásu ... 1. folyt./ m

bővítik, korszerűsítik a vízellátást kiskunhalason és kiskunfé-
lagyházán is. a legnagyobb arányú közművesítési munkára kecskemé-
ten kerül sor. itt 1961 óta 30 kilométerrel bővítették a vízve-
zetéshálózatot, s mintegy háromszorosára növelték a napi vízter-
melést. az új ötéves tervben tovább növekszik a vízművek kapa-
citása. a csőhálózatot újabb 50 kilométerrel bővítik. a város
víznyerőtelepei 1970-re a mostani 21 000 helyett több mint
30 000 köbméter vizet adnak. /mti/

... ..

bb 20. új műanyagüzem építését kezdték meg a nitrokémiában

vid/lk/m/k1

1966. július 22.

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepeken a korábban létesített
kísérleti üzemben szerzett tapasztalatok felhasználásával új gyár-
építést kezdték meg. ebben olyan különleges műanyagot készí-
tenek majd, amely felhevített állapotban könnyen formálható és
ezzel feleslegessé válik a költséges forgácsolási munka. az
anyag további előnye, hogy szakítószilárdsága magas és a korrózió
sem tesz benne kárt. az iparban széleskörűen felhasználhatják.

a kijelölt területen már megkezdtek a tereprendezési és ala-
pozási munkákat. az üzemet előregyártott elemekből építik fel. évi
teljesítménye 300 000 kiló műanyag lesz. /mti/

... ..

bb 21. komplexen megalapozott mezőgazdaságfejlesztés a 11. tiszai
vizlépcső és öntözőrendszer körzetében - megalakult a tiszavidék
mezőgazdaságfejlesztési iroda

1 ie/m/ká

1966. július 22.

tiszavidék mezőgazdaságfejlesztési iroda alakult, a földműve-
lésügyi minisztérium beruházási igazgatóságának vidéki kihelyezett
részlegeként. létrehozásának célja: a 11. tiszai vizlépcső és ön-
tözőrendszer kiépítésével kapcsolatos mezőgazdaságfejlesztési fel-
adatok komplex megalapozásának és végrehajtásának elősegítése.
/folyt.köv./

21.22/ju 10²⁵P.c

-12-

mti

bb 21. komplexen ... 1. folyt./ m

a hasonló, bár kisebb beruházásoknál a komplex előkészítés
hiányosságai miatt előfordult, hogy csak a létesítmény elkészül-
te után derült ki: az nem mindenben felel meg pontosan a mezőgaz-
dasági üzemek igényeinek. ezt akarják most elkerülni, különös
tekintettel arra, hogy a 11. tiszai vizlépcső és öntözőrendszer
a következő évek egyik legnagyobb, több megye mezőgazdasági
termelését lényegesen befolyásoló beruházása lesz. az iroda
az érintett mezőgazdasági üzemek helyzetének elemzése, a kiin-
duló adatok kidolgoztatása és összesítése alapján megállapítja
majd, hogy hol a legfontosabb és legérdekesebb az öntöző-
gazdálkodás nagyarányú fejlesztése, hogy ennek megfelelően hol
és hogyan kell az öntözőfürtöket kialakítani. az érintett terü-
letre vonatkozó, s más minisztériumok által készített fejleszté-
ési terveket összehangolják a mezőgazdaságfejlesztési tervekkel,
általában egyeztetik a komplex fejlesztési terveket, különös
tekintettel a belvízrendezésre. az iroda segíti majd az egyes
mezőgazdasági üzemeket is korszerű öntöző- és gazdaságuk, s az
ehhez kapcsolódó járulékos létesítmények megtervezésében és
kialakításában.

a tiszavidék mezőgazdaságfejlesztési iroda feladatainak meg-
oldásába bevonja a mezőgazdasági felsőoktatási és kutatási intéz-
mények szakterületileg illetékes részlegeit is. /mti/

... ..

bb 23. újabb 120 mezőgazdasági szakember a bács megyei termelőszö-
vetkezetekben

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 22.

a bács-kiskun megyei termelőszövetkezetek külön alapot lé-
tesítettek az egyetemeken és a technikumokban tanuló fiatalok tá-
mogatására. tanulmányaik befejezése után ezek a fiatalok a megyé-
ben vállalnak munkát. az idén 120 egyetemet és technikumot végzett
mezőgazdász, kertész és állattenyésztő áll munkába a termelőszö-
vetkezetekben. velük együtt összesen 403 diplomás, illetve okle-
veles szakember vesz részt a megye közös gazdaságainak irányításá-
ban. a fejlődő kertészeti üzemágak és az állattenyésztő részlegek
azonban még mindig szakemberhiánnyal küzdenek. ezért a következő
tanévben az egyetemeken és a főiskolákon főleg olyan fiatalokkal
kötnek szerződést ösztöndíjra, akik ezeken a szakokon tanulnak.
/mti/

... ..

9.33/ju 10³²P.c

-13-

mti

bb 22. huszonhét szabály a borjuelhullás csökkentésére - bevezették dr. csucska elek új módszerét veszprém-zala megye állami gazdaságaiban

vid/ká/sk/m/

1966. július 22.

veszprém és zala megye állami gazdaságainak nagyüzemi tehenészetekben bevezették dr. csucska elek új fertőtlenítési módszerét, amellyel nagymértékben csökkenthető a borjuelhullás. ismeretes, hogy hazai és nemzetközi viszonylatban egyaránt igen sok gondot okoz a néhánynapos borjaknál fellépő kóli fertőzés, amely elpusztítja a fiatal állomány 15-20 százalékát, járvány esetén gyakran a felét.

a főorvos gondos vizsgálatok alapján megállapította, hogy szigorú fertőtlenítési eljárások bevezetésével minimálisra csökkenthető a kóli-megbetegedés. huszonhét szabályt állapított meg, amelyek között újszerű az anyaállatot borító kötény, az ellető ponyva, a különböző vegyszerekkel végzett szivacsos lemosás, valamint az újszülött borjura felkerülő védőmaszk. az említett szabályokból álló eljárás majdnem teljesen sterilizálja az állatot a legérzékenyebb időszakban, az első három-négy napban. az állami gazdaságokban kiváló eredményt értek el bevezetésével. a járvány kialakulását teljesen megakadályozták, az elhullás pedig 2,5 százalékra csökkent.

az új módszerre a hazai mezőgazdasági üzemek mellett felfigyeltek a külföldi szakemberek is. /mti/

...

bb 24. háromhetes tanfolyam tiszalökön a középiskolába felvett tanyai tanulók részére

vid/tné/m/fm

1966. július 22.

szabolcs-szatmár megyében még mindig számottevő azoknak a gyerekeknek a száma, akik osztatlan vagy részben osztott iskolákban fejezik be általános iskolai tanulmányaikat, s idegen nyelvet nem tanulnak. így a középiskolákban hátrányosabb helyzetben vannak azokkal szemben, akik szakrendszerű oktatásban részesültek. ezért figyelemreméltó a tiszalöki gimnáziumnak az a kezdeményezése, hogy háromhetes bentlakásos tanfolyamot szervezett a középiskolába felvett tanyai tanulók részére. az alatt az idő alatt kollégiumi ellátást kapnak, s megismerkednek az orosz nyelv alapjaival. középiskolai tanárok közreműködésével mintegy harminc tanuló készülnek fel ilyen módon a gimnázium első évfolyamára. /mti/

...

9.40/ju 1035Pac

-14-

MK

bb 25. július végén próbálják ki a dkv legfiatalabb üzemét évente 30 000 tonna kiváló minőségű motorolaj készült

vid/gö/m/ki

1966. július 22.

az épülő dunai kőolajipari vállalat első részlege, az atmoszférikus-vákuumdesztillációs üzem már rendszeresen termel. a barátság távvezetéken hazánkba érkező szovjet nyersolajból évente egy millió tonnát dolgoz fel: egyelőre benzint, petroléumot, gáz- és fűtőolajat készítenek azonban hamarosan bővül a termékek száma. a most épülő három újabb részlegben, az egyik melléktermékből a gudronból, hazánkban eddig nem készített kiváló minőségű motorolajat gyártanak majd.

az új létesítményeket szovjet dokumentáció alapján, magyar mérnökök tervezték. az angliából és az nszk-ból behozott néhány gép és műszer kivételével a magyar, a szovjet és a csehszlovák ipar szállítja a berendezéseket. a motorolaj-termelés első részlege, a propános-bitumenmentesítő üzem már elkészült, s lezajlottak a részleges nyomópróbák, az ugynevezett hideg-meleg cirkulációs próbák és befűtötték a csőkemencét is. jelenleg a nagynyomású propánszivattyúk bejáratását végzik. az évente 250.000 tonna gudront feldolgozó üzem együttes próbáját előreláthatóan július végén kezdik meg.

ebben a részlegben csak félkésztermék készül, amely csővezetéken, az év végére felépülő oldószeres-parafinmentesítő üzembe kerül, ahonnan a megfelelő eljárás elvégzése után folytatja útját az oldószeres finomító üzembe. a motorolaj gyártás utolsó állomását 1967-ben építik fel. a hatszáz millió forintos beruházással épülő három létesítményben évente 30.000 tonna kiváló minőségű motorolajat gyártanak majd. /mti/

...

bb 27. harmincnégyezer liba az orosházi új élet tsz-buzatartóján

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 22.

hazánk legnagyobb libatenyésztő termelőszövetkezetében, az orosházi új élet tsz-ben kitűnő eredményeket érnek el a rajnai ludakkal. a hétezer törzsállomány átlagban 47,6 tojást adott. a nagyüzemi libatenyésztésre berendezkedett szövetkezet buzatartóján jelenleg 34.000 liba legel, a határ messzire fehérlik a rengeteg libától. a viziszárnyasok nagyszerűen hasznosítják az elhullott magvakat, s a sűrű gabona alján nőtt zöld gyomot. naponta legalább fél vagon abraktakarmányt takarítanak meg így módon. a tartlón tartott libák szépen fejlődnek.

az orosházi új élet tsz ebben az esztendőben kövér és sovány libából, libatojásból és libatollból legalább kilencmillió forint bevételre számít. /mti/

...

9.46/ju 1035Pac

-15-

MK

bb 26. kiemelkedő eredmények a mezőgazdasági dolgozók kongresszusi versenyében

ö vid/kz/tr/m/ká

1966. július 22.

az mszmp 9. kongresszusa tiszteletére az idén rendkívül széleskörűen bontakozott ki a mezőgazdasági dolgozók körében a hozamok növeléséért, s a termelési költségek csökkentéséért indult éves verseny. a nagy vetélkedő döntője az őszi betakarítás időszaka lesz, az eddigi eredmények azonban máris arra engednek következtetni, hogy mezőgazdasági dolgozóink erőfeszítései - amelyekhez az idén kedvező időjárás is társult - minden eddiginél jobb eredményt hoznak. emellett szól többek között a baranya megyei állami és szövetkezeti gazdaságok első félévi statisztikájais. ebben a megyében - a vidék állattenyésztő jellegének megfelelően - főleg az állati hozamok emelését, s a tartási költségek csökkentését tüzték ki célul a pártkongresszus tiszteletére indult versenyben. e vállalások össz-értéke meghaladja a 20 millió forintot, s a megvalósításáért több mint ötezer állattenyésztési dolgozó adja szaktudása legjavát. a fejlett állattenyésztéséről ismert szentlőrinci úttörő termelőszövetkezet tagjai a múlt évihez képest 12 százalékkal akarták növelni a tejtermelést. a félévi értékelés szerint a tejhozam máris 19 százalékkal emelkedett a gazdaság tehenészetében. e jó eredmény értékét növeli az a tény, hogy a gondosabb és szakszerű takarmányozás eredményeként ugyanakkor a múlt évi 2,20 forintról 1,57 forintra csökkent egy liter tej előállításának költsége. a marhahizlalásnál a tömegtakarmányok és a melléktermékek fokozottabb felhasználásával 64 dekával csökkentették az egy kiló hus előállításához szükséges abrakadagot, a sertéshizlalók pedig kereken 70 deka abrakot takarítottak meg minden kiló hus megtermelésénél. a marha és a sertéshizlalda dolgozói így végül az első félévben együttesen 638 mázsa abraktakarmánnyal kevesebbet használtak fel azonos mennyiségű hus előállításához. a többletből természetesen maguk is részesednek. a tehenészet dolgozói például minden terven felül termelt egy hektoliternyi tejért 100 forint prémiumot kapnak. hasonló jó eredményeket mutat a verseny első félévi értékelése a megye többi mezőgazdasági üzemében is. az összesítések szerint a megye állami és szövetkezeti gazdaságai ezideig nemcsak hiánytalanul teljesítették, de időarányosan túl is teljesítették a pártkongresszus tiszteletére tett vállalásokat.

/folyt. köv./

9.55/ju 11-Puc

-16-

MK

bb 26. /kiemelkedő ... 1. folyt./ m

győr-sopron megye egyik ismert mezőgazdasági üzemében - az irkényi állami gazdaságban - az éves tervhez viszonyítva kereken másfél millió forint értékű többletbevétel megteremtésére vállalkoztak a dolgozók. ebből eddig mintegy félmillió forint realizálódott, elsősorban a kertészek és az állattenyésztési dolgozók munkájából. a növénytermesztők eredményeinek értékelésére majd csak a második félévben lesz lehetőség. a verseny élénksége, tartalmassága mellett szól az a tény, hogy a tehenészetben hosszú évekig hét-hét és fél literen stagnáló istálló-átlatgot az idén a felajánlott 11 liternél is magasabbra, 12-14 literre emelték. ez tette lehetővé, hogy a tervezett 620.000 liter helyett az első félévben 718.000 liter tej került ebből a gazdaságból az üzletekbe. az elismerést érdemlő eredményért a tehenészek is megkapták a maguk részét: csak az első félévben 26.000 forint prémiumot fizettek ki részükre.

a jászság legnagyobb zöldségtermelő gazdaságában - a jászfény-szarui béke termelőszövetkezetben - nagyarányú gépesítéssel segítették elő a pártkongresszus tiszteletére vállalt termelésnövelés és növekedéscsökkentés megvalósítását. a több mint 1.200 holdas kertészet csaknem valamennyi munkafolyamatát gépesítették. a borsóbetakarítás és fejtés gépesítésével a korábbi 169.000 forintról 56.000 forintra csökkentették azonos területű. borsó betakarítási költségét. a spárgatököket tisztítva, gyalulva adták át a konzervgyárnak. hasonlóképpen feldolgozva - paszírozva - szállítják 500 holdnyi paradicsomuk termését is a feldolgozó üzembe. a betakarítás gépesítése, a szállítás racionalizálása és más munkaszervezési fogások eredményeként a szövetkezet az első félévben több mint félmillió forint értékű megtakarítást ért el.

somogy megyében a kaposvári állami gazdaság állattenyésztői féléves szinten több mint három és fél millió forint értékű többlettermeléssel szerepelnek a kongresszusi versenynaplóban. a gazdaság 13 kombájnosai többek között azzal csatlakozott a vetélkedőhöz, hogy augusztus elsejére befejezi az összes gabona aratását. ez az ígéret már július 18-án teljesült, s ebben jó része volt srakta sándornak és kovács lajosnak, a gazdaság két híres kombájnosának, akik 100-100 vagon új termés betakarítását ígérték. a két kitűnő kombájnos jelenleg már a szomszédos termelőszövetkezetekben és a társgazdaságokban vágja a gabonát, s a teljesítményük csaknem ötven, illetve tíz vagonnal haladja meg a vállalt szintet.

/folyt. köv./

10.35/ju

-17-

MK

bb 26. /kiemelkedő ... 2. folyt./ m

a hódmezővásárhelyi állami gazdaságban 16 brigád csaknem 500 dolgozója akarja kiérdemelni ez évi eredményeivel a szocialista címet. a vállalásaik eddigi teljesítése arra enged következtetni, hogy el is érik a céljukat. a csibenevelő brigádnak az idén sikerült a korábbi 3,20 kilóról 2,70 kilóra csökkenteni az egy kiló pecsenye baromfihus előállításához szükséges abrak takarmányt. csak ez 100.000 forint megtakarítást jelent a gazdaságnak. új technológiát vezettek be a szarvasmarha hizlaldában dolgozó szocialista címre pályázó brigádok is. azokat a jószágokat, amelyek elérték a 450 kiló súlyt, ugynevezett finomító istállóba helyezték el, hogy itt, különleges takarmányozással, extrém minőséget érjenek el. az új technológia sikeresnek bizonyult: a korábbi havi 29 kiló 80 dekáról 30 kiló 80 dekára emelkedett az állatok havi súlygyarapodása.

békés megye állami és szövetkezeti gazdaságai, valamint gépjavító állomásai együttesen 55 millió forint értékű terven felüli mezőgazdasági termék előállítására vállalkoztak a pártkongresszus tiszteletére. elsők között nevezett a nagy vetélkedőbe a 9.000 holdas ujkigyósi aranykalász termelőszövetkezet tagsága. az ő vállalásuk értéke 604.000 forint, s ezt, - mint az eddigi adatok mutatják - teljesítik is. a verseny a termelés minden ágában üsztönző premizáláshoz kapcsolódik. érdekes megoldás, hogy a szövetkezet valamennyi erőgépére ugynevezett egyéni felújítási költségvetést készítettek. ha a gép kezelője rendszeres és szakszerű karbantartással kevesebbet használ fel, a megtakarítás kerekén 50 százalékát kifizetik neki. /mti/

...-

bb 34. új Ikarus-55-ösön utaztak haza az észti autóbuszrekorderek
t sl/sk/m/bs 1966. július 22.

az Ikarus-gyár vendégeként két hétig hazánkban nyaralt heino eek és alfred pille, az észti szovjet köztársaság két sofőrje, akik karosszéria nagyjavítás nélkül egymilliószázezer kilométert tettek meg Ikarus-55-ös autóbuszokkal. a két gépkocsivezető a rekordot elérte busszal jött Tallinból Budapestre. pénteken reggel 7 órakor egy új Ikarus-55-össel indultak vissza Mátyásföldről hazájukba. a gyár díjmentesen cserélte ki a régit az új kocsi, a cserével a gyár is és a szovjet autóközlekedés is jól járt. az itt maradt buszt ugyanis a gyárban átvizsgálják, tanulmányozzák hogy a további gyártásra tapasztalatokat nyernek az egymilliószázezer kilométeres utatásáról. utána a kocsit külföldi kiállításokra küldik.

a két szovjet sofőrt a gyár tiszteletbeli dolgozóivá fogadták. az Ikarus kiváló dolgozója címmel tüntették ki őket és jutalmat is kaptak. /mti/

...-

10.45/ju

-18-

MB

bb 28. hat nyelven jelent meg szolnok megye új idegenforgalmi kiadványa

vid tné ju fm

1966. július 22.

hat nyelven, német, angol, magyar, francia, orosz és esperantó szöveggel megjelent a szolnok megyei idegenforgalmi hivatal új reprezentatív kiadványa. színes fényképekkel, térképekkel illusztrált füzet izelítőt ad a tiszavidék festői szépségéből, bemutatja a modern, szolnoki tiszaligeti kemping táborát, a szenttamási kastélyszállót, Lovasiskolát, a megye híres fürdőit, szolnok és környékének történelmi nevezetességeit. /mti/

...-

bb 29. vas megyében megkezdődött a falusi fogorvosi hálózat kiépítése

vid tné ju fm

1966. július 22.

a vas megyei falvakban megkezdődött a fogorvosi hálózat kiépítése. mintegy 200 000 ember fogászati ellátását kell megoldania a hálózatnak. jelenleg a községekből szombathelyre vagy a járási székhelyekre járnak kezelésre, kivétel az a három falucsoport, ahol az első fogorvosi körzetek kialakultak.

a közeljövőben újabb nyolc fogász érkezik a megyébe, - zömmel a községekből. hoszuperesztegen, Óriszentpéteren és néhány más helyen fogorvosi lakást építenek.

1967 végére minden vas megyei faluban lesz orvosi rendelő, a körzeti központokban - olyan ütemben, ahogy a fogorvosok letelepednek - fogászati berendezésekkel is ellátják ezeket. /mti/

...-

bb 30 ötszáz személyes kemping épül salgótarjánban

vid tné ju ki

1966. július 22.

salgótarjánban a város legszebb részén, a tóstrand mellett, 500 személyes kemping építését kezdték meg. /mti/

...-

10.46/ju

-19-

MB

bb 38. Lottó e heti nyerőszámai

tné/m

1966. július 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint sárosspatakon a községi művelődési házban megtartott Lottó sorsoláson a 29. játékhéten a következő számokat húzták ki:

21, 42, 47, 69, 74. /mt1/

bb 31. megkezdték az üzemi próbákat a borsodi vegyikombinát dissousgáz gyárában

vid lk ju ki

1966. július 22.

a borsodi vegyikombinát új létesítményében, a dissous gázgyárban megkezdték az üzemi próbákat.

a csaknem 28 millió forintos beruházással készült új üzemrész már az idén feleslegessé teszi a dissous-gáz importot.

az üzem berendezéseinek nagy részét hazai gyárak és a német demokratikus köztársaság szállította, de érkeztek berendezések a szovjetunióból, csehszlovákiából és az NSZK-ból is. az új üzem felépítésében és szerelésében tíz vállalat vett részt, hogy az eredetileg 1967-re tervezett üzemszerű termelést már augusztus második felében megkezdhetik. a tervek szerint évente mintegy 2500 tonna dissous gázt bocsátanak a fogyasztók, elsősorban az ipari üzemek rendelkezésére. /mt1/

bb 32. hatszázás tehenészet zalaegerszeg szomszédságában

vid ká tr ju cz

1966. július 22.

a zala megyei andráshidai állami gazdaság központi kerületében, néhány kilométerre zalaegerszegtől, 700 tehén elhelyezésére alkalmas korszerű tehenészet építését kezdték meg. a gépezetű „tejgyárat”, gumókormentes állománnyal népesítik be. a zalaegerszeg szomszédságában létesülő tehenészetnek nagy szerepe lesz a város tejellátásában. naponta több ezer liter friss tejet szállít majd a gazdaság zalaegerszegre. /mt1/

10.55/ju

-20-

MB

bb 33. abc kisáruházak épülnek a vas megyei faluközpontokban - az első csepregen nyílt meg

vid ká sk ju cz

1966. július 22.

a 4500 lakosu csepregen abc kisáruházat adtak át rendeltetésének. a csaknem 300 négyzetméter alapterületű, korszerű áruházban mindenféle élelmiszer és iparcikk kapható. régi épületből 1,300.000 forintos költséggel átalakított áruházba tíz falu lakói járnak vásárolni.

a csepregi az első vas megyei falusi abc kisáruház. a következő esztendőben minden faluközpontban hasonlót épít a földművesszövetkezet. /mt1/

bb 35. gyermekbalesetek - vízbe fulladt egy kétéves kisfiú

1 vt/sk/m /bs

1966. július 22.

a 41. sz. építőipari vállalat Lupa-szigeti üdülőjében kuller ferenc 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos kétéves ferenc nevű kisfia az üdülő fürdőmedencéjébe esett és megfulladt. a halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására rendőrségi vizsgálat indult.

pókaszeptek községben figyelmen kívül, a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját tóth györgy 21 éves hentes, helyi lakos és az utmenti árokba borult. az árokban játszó cséri csaba 5 éves kisfiú súlyos, három pajtása könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség tóth györgy ellen megindította az eljárást. /mt1/

bb 36. közlekedési balesetek

lk/m/bs

1966. július 22.

19. kerületben hunyadi utca 41 szám előtt andrejka károly 24 éves esztergályos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyos sérülést szenvedett. a mentők a koltói anna baleseti kórházba szállították.

1. kerületben az attila utca 107 számú ház előtt dr. kerekes endre 74 éves nyugdíjas szabálytalan helyen ment át az uttosten és egy motorkerékpár elütötte. az idős embert súlyos sérüléssel szállították a koltói anna baleseti kórházba. /mt1/

11.00/ju 1120P2

-21-

MB

bb 37. üzemi baleset

m/bs

1966. július 22.

Budapestben a műszaki egyetem építkezésénél biztonsági öv nélkül állványozott és négy emelet magasságából lezuhant Ádám László 33 éves lakatos, Órhalmi lakos. Életveszélyes állapotban szállították az 1. sebészeti klinikára. /mti/

...-

bb 39. huszonkétezer holdon pusztított jégverés csongrádban

vid/k/m/sk

1966. július 22.

Az állami biztosító csongrád megyei igazgatósága szegeden sajtótájékoztatót rendezett. Ezen bejelentették, hogy a megyében 22.000 holdnyi területen pusztított a jégverés. A buza-, az árpa- és a rozsföldeken okozott kiesésből a biztosító hatmillió forintot térít meg a közös gazdaságoknak. A legsúlyosabb a veszteség a tápéi tiszatáj tsz-ben, ahol csupán a gabonafélékben keletkezett kár meghaladja a kétmillió forintot. Az elemi csapás kiterjedt a makói vöröshagyma termelőszövetkezetre is. Félezer hold termésének nagyrésze tönkre ment, s nyolcmillió forint értékű terméskiesés várható. A tájnövény termesztésben országos hírnévre szert tett makói uttóró, Lenin, Kossuth és József Attila tsz-ek egyaránt nagy károkat szenvedtek. A hagymatermelő szövetkezetek mindegyike kötött biztosítást, s így végeredményben a közös gazdaságokat nem éri érzékeny károsodás.

Vannak azonban olyan szövetkezetek csongrádban, mint a szentesi József Attila, a szegvári Gorkij, a szentesi Árpád és a mindszenti Tiszavirág, amelyek nem biztosították termésüket. Ezeket a gazdaságokat sem kímélte az elemi csapás, s a kiesést meg fogják érezni az évvégi zárszámadáskor. /mti/

...-

bb 40. gabonát szállító uszályok a dunán

vid/ká/tr/m

1966. július 22.

Tolna megyéből a dunán is szállítanak kenyérgabonát a budapesti szabadkikötő nagy tárházába. A bítai november 7. tsz-ből víziúton továbbították az első buzaszállítmányt. A szekszárdi állami gazdaság a siónál rakodhatott, mert a felduzzadt csatornán a város széléig felmehetett az uszályhajó. Ezenkívül a paksi termelőszövetkezetek, a faddi tsz. és a gerjéni állami gazdaság küldték el búzatermésük egy részét uszályon a fővárosba. A megyéből a tervek szerint 14 uszályal 700 vagon búzát szállítanak el. /mti/

11.08/ju

...-
-22-

Handwritten signature

bb 41. megnyílt a balaton déli partjának első földműves-
szövetkezeti kempingje

vid/ká/sk/m /hk



1966. július 22.

Pénteken megnyitották a balaton déli partjának első földműves-szövetkezeti kempingjét. Balatonboglár és Balatonlelle között közvetlenül a vízparton, szép platánfák árnyékában tetszetős kivitelezésű, kényelmesen berendezett vikendházakat állítottak föl, amelyekben 100 vendéget tudnak elhelyezni. A kis nyaralókat ellátták villannyal, vízvezetékekkel. A tábor területén két épületben társalgót, presszót rendeztek be.

Az első vendégek a szovjetunióból érkeztek: kilencven turista vette birtokába az új táborot. /mti/

...-

bb 42. srakta sándor tizenkét vagonnal szárnyalta túl múlt évi teljesítményét: eddig 146 vagon gabonát aratott és csépel el

vid/ká/sk/m/hk

1966. július 22.

Srakta Sándor, a kaposvári állami gazdaság kiváló kombájnosa, a pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy 100 vagon gabonát arat és csépel el szk-4-es gépével. Vállalását már egy héttel ezelőtt teljesítette és igen nagy érdeme van abban, hogy a gazdaság a 3599 hold takarmány és kenyérgabona betakarításának gondját már július 18-án letette. Pénteken a délelőtti órákban újabb sikerről érkezett hír: srakta sándor, aki jelenleg a kazsoki aranykalász termelőszövetkezetnek segít a betakarításban, 12 vagonnal tulszárnyalta múlt évi 134 vagonos teljesítményét. Összesen 146 vagon gabonát szállítottak el gépétől a szemhordó brigádok. Talvány ilyenkor még csak a hatvanadik vagonnál tartott. Mivel még jócskán van területe, s napi teljesítménye változatlanul kiemelkedő, szeretné Hofecker János múlt évi rekordteljesítményét is tulszárnyalni. /mti/

...-

12,55/m

-23-

Handwritten mark

bb 43. időjárásjelentés

gk/m

1966. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 22-én, pénteken 13 órakor:

többfelé újabb eső,

a nyugat- és dél-európa nagy részét elborító hűvös levegő egy hulláma bejutott a kárpát-medence térségébe. a hűvös és nedves, valamint a medencét kitöltő meleg levegő egymáshatásának következtében az éjszakai és a reggeli órákban sokfelé volt eső, zivatar, európa északi részein szintén változékony, szeles, többfelé csapadékos az idő.

hazánkban csütörtökön változóan felhős ég mellett 6-13 órán át sütött a nap. az éjszakai, valamint pénteken a hajnali órákban az ország nagy részén volt eső, zivatar. a lehullott eső mennyisége általában a csapadéknyom és 20 milliméter között váltakozott, de szolnokon 28, vásárosnaményben 33, jászapátiban 36, tiszakécskén 42, pécsen 43 millimétert mértek. a hőmérséklet csütörtökön 24-29 fokig emelkedett, péntek hajnalra 12-19- fokig hűlt le a levegő.

péntek délelőtt folytatódott a felhős idő, néhány helyről újabb esőt, zivatart jelentettek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig: jobbára felhős idő, többfelé eső, helyenkint zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél 478 centiméter./mti/

13.--/- szb

-24-

bb 44. dobi istván, az elnöki tanács a elnöke

tné ju la

1966. július 22.

táviratban fejezte ki jókívánságait i. hailé szelassziének, etiópia nemzeti ünnepe, a császár születésnapja alkalmából./mti/

bb 45. betörés közben tetten érték

i vt sk ju la

1966. július 22.

péntekre virradó hajnalban a xvii. kerület hősök tere 1. szám alatt a rendőr betörés közben tettenérte lászló lajos 22 éves foglalkozás nélküli, tápiósülyi lakost, aki kifeszítette a rácsot és behatolt a liget étterembe. lászló lajost aki csak néhány napja szabadult a börtönből a xvii. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette./mti/

bb 46. magyar államférfiak üdvözlőtáviratai az eak nemzeti ünnepe alkalmából

tné ju la

1966. július 22.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban köszöntötte gamal nasszer elnököt, az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe, a forradalom győzelmének 14. évfordulója alkalmából.

kállai gyula, a forradalmi munkás- paraszt kormány elnöke zakaria mohieddin miniszterelnökhöz, péter jános külügyminiszter mahmoud riad külügyminiszterhez küldött táviratában fejezték ki jókívánságaikat./mti/

bb 47. a magyar vöröskereszt

lk ju la

1966. július 22.

a mongol fővárost, ulan-batort ért súlyos árvíz alkalmából 100 000 forint értékű gyógyszersegélyt küldött a mongol vöröskereszt útján az árvíz sújtotta lakosság megsegítésére./mti/

13.52/ju

-25-

ka

bb 48. egy hónap múlva átadják rendeltetésének európa egyik legrészesebb egészségügyi intézményét a 400 ágyas pécsi új klinikát - kitűnő munkát végeztek az építők

vid/lk/m/ki

1966. július 22.

a mecsek lankáján egy hónap múlva átadják rendeltetésének a hat éve épülő pécsi új egyetemi város harmadik objektumát, a 400 ágyas klinikát. a 135 000 léghöbméteres, három óriás szárnyból álló t-alaku épületben nemrég fejeződött be a több mint száz napig tartott műszaki átadás-átvétel. ennyi időre volt szükség ahhoz, hogy a szakemberek végigjárják a klinika 1200 helyiségét, két és fél kilométer hosszú folyosó-labirintusát. a műszaki szemle a generálkivittelező baranya megyei építők, valamint az ország különböző részeiből idevonult vállalatok számára a legnagyobb elismerést hozta. a több mint 200 millió forint beruházást kitűnő minőségűnek találták. a kapunyitáshoz hátralevő hetekben az építők, szakiparosok az utolsó simításokon dolgoznak, a pécsi orvosnövendékek pedig, akik itt kis munkatáborban szervezték, már a berendezés munkálkodnak. az ugynevezett ápolási szárny pasztell színre festett betegszobáiban felállítják az új típusú, kényelmes ágyakat. az ágyak fej-, középső és láb része külön-külön emelhető vagy süllyeszthető, ezenkívül gördíthetők. helyükre kerülnek a laboratóriumi berendezések, úgyhogy augusztus 20-án, az ünnepélyes avatás után megkezdhetik a városban eddig szétszórtan működő öt klinika költöztetését és a gyógyítást.

a klinika építése közben is alkalmazkodtak a technika fejlődéséhez. így például, amikor a röntgenklinika bejelentette, hogy új és korszerű radiológiai berendezések jelentek meg a piacon és ezeket szerzik be, a részlegben gyorsan elvégezhetők az ehhez szükséges változtatásokat dr. gáboros lajos egyetemi tanár, a klinikai tömb tervezője ugyanis már a terv elkészítésénél számolt ilyen lehetőségekkel.

szeptember közepén háromnapos nemzetközi építész-konferenciát rendeznek a 400 ágyas klinikai tömb előadótermében. ekkor mutatják be a nagy számban jelentkező külföldi szakembereknek a maga nemében Európában egyedülálló létesítményt. /mti/

...

14.10/ju

26

PKA

bb 49. az űrhajók pályamódosítása - nagy ernő magyarázata

tz/sk/m/vg

1966. július 22.

a gemini-10 sikeres útjának voltak olyan új mozzanatai is, amelyek körül ma még elég nagy a tájékozatlanság. a kérdésekről nagy ernő gépészmérnök, a mész központi asztronautikai szakosztályának titkára a következő magyarázatot adta:

- a gemini-10 útja főleg az űrrepülés technikája szempontjából volt rendkívül jelentős. eddig egyetlen kísérlet során sem végeztek a világűrben annyi különféle manővert, mint most. úgy látszik, a manőverek kiterjedtek minden olyan űrbeli mozgásra, amire a pálya módosításához szükség lehet.

- általában minden űrhajó pályáját csak rakétahajtóművek begyújtásával lehet módosítani. enélkül ugyanis az űrhajó az égi mechanika törvényei által megszabott pályán halad, amelyet legfeljebb a légellenállás módosíthat, de csak igen kis mértékben. ha az űrhajós a pálya földközeli pontjában kapcsolja be a gyorsító hajtóművet, akkor a pálya földtávolsági pontja jóval nagyobb magasságba kerül. így kör alakú pályából fokozatosan elliptikus pálya alakul ki.

- a pálya további módosításához a földtávolsági pont körzetében ismételtelen bekapcsolják a rakétát. ekkor a földtávolsági pont helyzete nagyjából változatlan marad, a földközeli pontot viszont jóval magasabbra lehet emelni. így lehet elérni például, hogy a földközeli pont a légkör 160 kilométer körül, már el nem hagyható sűrűségű rétegeből felemelkedjék a 300-400 kilométeres magasságba, ahol a levegő fékező hatását szinte nem is kell figyelembe venni.

- a fordított eljárás, tehát a földközeli, illetve a földtávolsági pontban való fékezés az ellentétes hatással jár. a földközeli pontban való fékezés esetén a földtávolsági pont kerül közelebb földünkhöz, míg a földtávolsági pontban fékezett űrhajónak a földközeli pontja süllyed lényegesen alacsonyabbra.

- az űrrandevúhoz azonban a célrakétának és az üldöző űrhajónak körülbelül azonos pályasíkjában is kell haladnia. ezt a cape kennedy földrajzi helyzete és indítóállványa eleve biztosítja. egyébként azonban a pályasík módosítása csupán igen kis mértékben lehetséges, főleg azért, mert ez a művelet nagyon sok hajtóanyagot igényel. talán a gemini-10 túlzott hajtóanyag-fogyasztása is abból eredt, hogy túl sok pályasík-helyesbitést végeztek. /folyt.köv./

14.40/ju

27

PKA

bb 49. /az űrhajók ... 1. folyt./ m

- és természetesen az indítások időpontját is jól kell megválasztani, hogy az űldöző űrhajó utólráérhesse a meglehetősen stabil körpályán keringő célrakétát - mondotta nagy ernő. /mti/

bb 50. ankét az ipar és a kereskedelem kapcsolatáról, árubemutató a lakástextil vállalat szombathelyi gyáregységében

vid/lk/m/ki

1966. július 22.

kereskedelmi és pénzügyi szakemberek, az ország öt lakástextil vállalatának vezetői, a belkereskedelmi, a könnyűipari minisztérium és az állami kereskedelmi felügyelőség képviselői az ipar és a kereskedelem kialakuló újszerű kapcsolatáról ankétot tartottak pénteken szombathelyen.

az ankét résztvevői megtekintették a latex árubemutatóját, legújabb termékeit, köztük az új takaró-kollekciót és a műszörme kísérleti darabjait. /mti/

bb 51. abdul rahman aref, az iraki köztársaság elnöke

tné/m/sr

1966. július 22.

táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, Irak nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

14.45/ju

-28-

Handwritten signature

bb 52. szombaton kezdődnek a szegedi szabadtéri játékok - a megnyitót előadásra minden jegy elővételben elkelt

vid/tné/m/fm

1966. július 22.

szombaton kezdődik meg szegeden az ország egyik legjelentősebb nyári kulturális eseménysorozata: a szabadtéri játékok. a nyitó előadáson kodály zoltán daljátéka, a háry jános kerül színre. vasárnap újabb bemutatót tartanak a dóm téren. e napon madách örökbecsű remekművét, az ember tragédiáját láthatja a közönség. a szabadtéri játékok igazgatóságán pénteken a bemutatók előtt utolsó megbeszélésüket tartották e két darab művészeti vezetői. arról számoltak be tari jánosnak, a játékok igazgatójának, hogy a felkészülés jól sikerült, a szereplők készen állnak az előadásokra. lelkesen, fáradságot és idejüket nem kimélve vettek részt nem egyszer a hajnali órákig tartó próbákon. a megbeszélés résztvevői valamennyien hangsúlyozták, hogy a szabadtéri játékokra az idén először szerződött zenei rendező ruitner sándor munkája azzal az eredménnyel jár, hogy a technikai berendezések a követelményeknek megfelelően működnek. így az egyes előadások a korábbi évekhez viszonyítva akusztikailag tökéletesebben és nagyobb hatással hangzanak el a hatalmas téren. elismeréssel szóltak a zenekar és a kórus felkészültségéről is. beszámoltak arról, hogy a háry előadásain több mint 70 tagu zenekar, 115 tagu kórus, 35 tagu balettkar, mintegy 200 néma szereplő, a tragédiában pedig az előzővel azonos létszámú zene- és balettkar mellett 70 tagu kórus és 500 néma szereplő is közreműködik. az eredményes előkészületek alapján látványos, nagyszerű előadásokat remélnék az illetékesek. a különböző produkciók iránt a vártnál nagyobb a közönség érdeklődése. a megnyitót előadásra már minden jegy elővételben elkelt és telt házra számítanak a vasárnapi előadáson is.

a tavalyinál nagyobb az érdeklődés a fesztivál egész időtartama. ez annak is köszönhető, hogy a rendezőség az idén különösen gazdag és sokrétű programmal várja az ünnepi hetek időszakában szegedre látogató vendégeket. a dóm téri szabadtéri színpadon 16 előadást tartanak augusztus 20-ig. ezeken kívül a következő hetekben mintegy 100 más kulturális és sportesemény nyújt majd szórakozást a bel- és külföldi turistáknak. csupán a kiállítások száma megközelíti a huszát. az ország nagy képzőművészeti seregszemléjének tekinthető a nyári tárlat, ahol több mint 300 alkotást tekinthetnek meg a művészet-kedvelők.

/folyt.köv./

15.20/ju

-29-

Handwritten signature

bb 52. /szombaton ... 1. folyt./ m

a programban ózibarack-, virág-, borkiállítás, ipari vásár, butorbemutató, építőművészeti és fotókiállítás is szerepel -, hogy csak néhányat említsünk a sok érdekes látnivaló közül. július utolsó napjaiban a szakszervezeti együttesek első országos népitánc-fesztiválja ígér jó szórakozást. ifjúsági karnevál, orgonahangversenyek, térzenék, nemzetközi és országos sportversenyek nyújtanak majd változatos programot mindazoknak, akik a nyáron ellátogatnak szegedre.

a szegediek most a vendéglátó házigazda izgalmával csinosítják, szépítik városukat. pénteken már lobogódiszbe öltöztek a

város utcái. a játékok színhelyén, a dóm téren a baráti szociálista országok és más különböző nemzetek zászlóit lengeti a szél. felvonták itt szeged város piros-fehér-sárga-kék színű lobogóját is. a járdák mentén és a tereken virágdisz pompázik. a belváros több utcáját a közelmúltban szorgos munkáskezek ujjáépítették. új autóparkolóhelyeket jelöltek ki. megnyitják a szabadtéri éttermek és büfék, ahol disznótoros menük, birkapörkölt és sok más közkedvelt étel kapható. az árpád téren az állami pincegazdaság őrjátszó hordókban berendezett borharapója - mint látványosság is - érdekes színtöltja a vendéglátó városnak. szeged felkészült arra, hogy naponta több mint 5 000 embernek biztosítson éjszakai szállást és mintegy 30 000 személynek megfelelő étkezési lehetőséget. /mti/

...-

bb 53. bábólnán megkezdték az ország legkorszerűbb takarmánykeverő üzemének építését

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 22.

a komárom megyei építőipari vállalat pénteken bábólnán az állami gazdaságban megkezdte az ország legkorszerűbb takarmánykeverő üzemének építését. az új takarmánygyárban óránként öt tonna tápot állítanak majd elő. a négy szintes keverőhöz 600 vagonos siló és 200 vagonos magtár csatlakozik.

/folyt.köv./

15.40/ju
1552 *Levi*

-30-

bb 53. /bábólnán ... 1. folyt./ m

az építkezés méreteire jellemző, hogy 5000 köbméter sódert és 15.000 tonna cementet használnak fel. a 18, egyenként 30 méter magas silótornyot csuszózszaluzással 40-42 nap alatt akarják felhuzni.

a magyar tervek alapján épülő üzemet külföldi berendezésekkel szerelik fel. a nyersanyagot rakodó-lapátos villás targoncákkal mozgatják, az önműködő gabonamérlegről serleges felvonó viszi a terményt a darálóba. innen pneumatikus úton jut a 14 cellás keverőbe, amelyet egy vezérlő asztalról irányítanak. /mti/

...-

bb 54. országos verseny fiatal esztergályosoknak - a döntőt a televízió közvetíti

t di/gk/m/sr

1966. július 22.

az mszmp 9. kongresszusának tiszteletére országos versenyre szólítják a fiatal esztergályosokat, - tájékoztatta pénteken mérsáros zoltán, a kisz központi bizottsága ifjúságosztályának vezetője az újságírókat. elmondta, hogy a rendezők - a kisz központi bizottsága, a magyar televízió, a kohó- és gépipari minisztérium, a munkaügyi minisztérium és a vasas szakszervezet - a nagy sikerű ki mit tud? és a ki miben tud? után most újabb területen, a munkában teremtenek lehetőséget ifjúságunknak arra, hogy izelítőt adjon tehetségéből, alkotókedvéből, felkészültségéből. ezzel egyidejűleg a pályaválasztás előtt álló fiatalokkal is meg akarják kedveltetni ezt a szakmát, amely fontos szerepet tölt be népgazdaságunkban, s adottságainál fogva a televízió kamerái előtt is látványos és izgalmas vetélkedőt ígér. jelenleg a különböző üzemekben, vállalatoknál több mint 30 ezer esztergályos dolgozik a rokonterületeken pedig több tízezer vizsgázott szakember marósként, gyalusként stb. tevékenykedik.

/folyt.köv./

15.55/ju
1557 *Levi*

-31-

bb 54. /országos ... 1. folyt./ m

a jelentkezések szeptember 1-én zárulnak, szeptember 2 és 20 között bonyolítják le az üzemi és területi versenyeket, amelyekben minden olyan 30 éven aluli ifjú szakember vehet részt, aki esztorgályos szakmunkásvizsgát tett, jelenleg is szakmájában dolgozik s eredményeivel kiérdemli vállalatának ajánlását. szeptember 25-én kerül sor a megyei, a budapesti és a kiemelt nagyüzemi döntőkre, amelyekből összesen 48-an kerülnek majd be az október 2-1 országos elődöntőbe. azok a fiatalok, akik az elmúlt négy évben elnyerték a szakma ifjú mestere mozgalom aranyjelvényét, elsőként végeztek a szakma kiváló tanulója versenyben, vagy akik kiérdemelték a kiváló dolgozó kitüntetését, csak a második fordulóban kapcsolódnak be a vetélkedőbe. mintegy hat-hétezer nevezőre számítanak, a vetélkedőn.

október 16 és november 13 között bonyolítják majd le az ötfordulós országos döntőt, amelyről a magyar televízió csakugy, mint a ki mit tudról vagy a ki miben tudósról, helyszíni közvetítésben számol be. a versenyzőknek elméleti és gyakorlati feladatokat kell megoldaniuk, s az összesített eredmény alapján dönt helyezésükről a zsűri, amelyben a kisz a műszaki egyetem képviselője, valamint négy nagyüzem vezérigazgatója, illetve az ország egyik legjobb esztorgályos-szakoktatója és a szakma valamelyik kiváló művelője foglal majd helyet. a győztest pannónia motorkerékpárral, a további helyezetteket szobaberendezéssel, szigma televízióval, mopeddel jutalmazzák. /mti/

bb 55. Lengyelországba utazott a mátészalkai földművesszövetkezeti cigányegyüttes

vid/tné/m/cz

1966. július 22.

a rzeszowi művelődési ház meghívására pénteken Lengyelországba utazott az országos hírű mátészalkai földművesszövetkezeti cigányegyüttes. tiznapos vendégszereplése során öt helyen mutatja be az elmúlt husz év legsikeresebb műsorszámait. viszonzásként a rzeszowi művelődési ház együttese augusztus második felében látogat el szabolcs-szatmár megyébe. /mti/

16.00/ju
16.17 Zeln

-32-

bb 56. pótszerződéseket kötnek a gabona értékesítésére a győr megyei termelészövetkezetek

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 22.

a győr-sopron megyei termelészövetkezetek erre az évre 4730 vagon kenyérgabona értékesítésére kötötték szerződést a megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalattal. bár a megye mezőgazdasági üzemei az aratás felénél tartanak, az máris látható, hogy a legtöbb gazdaságban a tervezettnél nagyobb termést takarítanak be. a jó termés láttán és nem utolsósorban az árrendezés ösztönző hatására egymás után jelentik be a termelészövetkezetek, hogy az eredetileg lekötöttnél több gabonát adnak át. a bőnyrétalapi tsz 25, a halászi rákóczi tsz 20, az országos hírű mihályi táncsics tsz 25 vagon buza értékesítésére kötött pótszerződést. /mti/

bb 57. „vetőmagbörze”, az állami gazdaságok főigazgatóságán - az új termésből elegendő minőségi vetőmagot adnak

1 cs/j/m/ká

1966. július 22.

az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak főagronómusai és a vetőmagtermesztési vezető szakemberek pénteken érdekes „börzenapot”, rendeztek a földművelésügyi minisztériumban, az állami gazdaságok főigazgatóságán. mindenekelőtt a friss termésű, nemesített vetőmagvak betakarításával, kezelésével és tisztításával kapcsolatos tennivalókat tárgyalták meg. az eddigi aratás/eredmények alapján megállapították, hogy a kenyérgabonafélékből és a kalászos takarmányokból elegendő és jó csirázó képességű, ugynevezett minőségi vetőmagot adhatnak idén a termelőüzemeknek. de már most, a betakarítási nagy munkák közepette gondoskodnak a jövő évi vetőmagszükséglet megtermeléséről is: megállapodtak egymás között, hogy az egyes vetőmagszaporító üzemek milyen növényfélékből mennyit vessenek, milyen talajokat készítsenek elő már most az őszi vetésre. a kalászosokon kívül a kukorica, a különféle gazdasági és aprómagvak ugyancsak szerepeltek a „börze”, tárgyalási napirendjén. /mti/

16.08/ju
16.17 Zeln

-33-

bb 61. kádár jános fogadta az indiai köztársaság nagykövetét

Lk/m/zs

1966. július 22.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára bemutatkozó látogatáson fogadta jagdish chandra kakar-t, az indiai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.
/mti/

...-

bb 62. fél év alatt 965.000 forint értékű társadalmi munka békéscsabán - tanácstagok vetélkedése a legszebb utcáért

vid/tr/m/fm

1966. július 22.

a békéscsabai városi tanács végrehajtóbizottsága pénteken a községfejlesztési tervek megvalósulásáról, a lakosság társadalmi munkájáról tárgyalt. az ülésen elhangzottak szerint az idén a város szépítésére, fejlesztésére csupán a községfejlesztési alapból tízmillió forintot költenek, s az első félévben az időarányosnál nagyobb összeget használtak fel. várakozáson felül alakult a lakosság társadalmi munkája is. a hazafias népfront és a városi tanács - az előző évek tapasztalata alapján, - úgy tervezte, hogy 1966-ban mintegy másfél millió forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság békéscsaba szépítését, fejlesztését. ezt az előirányzatot azonban már az első félévben 965.000 forintra teljesítették.

különösen sokat segítettek a szakemberek a vízvezeték-hálózat tervezésében, a különböző költségvetések elkészítésében, a lakosság pedig a parkosításban, a gyermekjátzóterek készítésében és egyéb munkákban. a tanácstagok a pártkongresszus tiszteletére indított versenymozgalom egyik fő pontjaként kezelik a körzet csinosítását, szépítését. nemesvetélkedés alakult ki közöttük: kinek a körzetében lesznek a legszebbek, legvirágosabbak az utcák. az eddigi eredmények alapján vizsnyiczai jánosné tanácstag vezet: az ő körzetében lévő ságvári utcát hozták legszebben rendbe a lakók. egyébként a városi parkok rendbehhozását negyedmillió forint értékű munkával segítette a lakosság. a hazafias népfront és a tanács együttes jó munkája, a lakosság segítőkészsége azt eredményezi, hogy békéscsabán ebben az esztendőben legalább kétfélmillió forint értékű társadalmi munka várható.
/mti/

...-

16.17/ju

16.17.20

16.20.BE

-34-

bb 58. a zagyvapálfalvi kerület fejlődéséről tárgyalt salgótarján város tanácsa

vid sk vm fm

1966. július 22.

salgótarján város tanácsa pénteken a település-fejlesztés eredményeiről tárgyalt. mint ismeretes, az elnöki tanács határozata alapján 1961-ben egyesült a salgótarjáni és a zagyvapálfalvi tanács. az összehívás óta elért fejlődésről szóló jelentés megállapítja, hogy az 5.300 lakost számláló és szétszórta települt régi kis község öt év alatt annyit fejlődött, amennyit a megelőző tizenhét évben együttesen.

régebben hétszázezer-egymillió forint körül alakult a községfejlesztésre évenként előirányzott összeg. az egyesülés óta eltelt öt esztendő alatt tizenhét- és félmillió forintot költött a városi tanács a zagyvapálfalvi kerület fejlesztésére. a vízvezeték- és villanyhálózat kiépítése, korszerű közvilágítás, új utak, hidak és járdák, fásítás, parkosítás, a kereskedelmi hálózat fejlesztése, új bölcsőde és művelődési ház, az iskolahálózat korszerűsítése mutatja az egykori bányatelepülés gyors fejlődését. az ülésen bejelentették, hogy a közeljövőben tiztantermes iskola, negyven személyes bölcsőde és ötven személyes óvoda épül salgótarján déli kerületében. a zagyvapálfalva és salgótarján közötti térségen új ipari üzemet létesítenek. itt épül az építőipari vállalat 405 személyes munkásszállodája és az új bányagépgyár is./mti/

...-

bb 60. zsiráfika érkezett a fővárosi állatkertbe

i kz vm ká

1966. július 22.

hétfőn indult el hannoverből, s pénteken délután megérkezett budapestre a fővárosi állatkert fél évvel ezelőtt elpusztult zsiráfikájának utóda. a két és fél éves szép fiatal állat méreteinek megfelelő, különleges lédában, az alacsony hidak, alagutak megkerülésével tette meg a hosszú utat. a nyugati pályaudvaron állatorvosok, az állatkert vezetői és ápolói fogadták, s nyomban végleges lakóhelyére szállították az értékes állatot./mti/

...-

bb 59. egészségügyi közép-káderek tanácskozása tatabányán

vid gk vm fm

1966. július 22.

komárom megyében minden évben megrendezik az egészségügyi közép-káderek tanácskozását, hogy megismerkedjenek a gyógyítás új módszereivel, az orvostudomány fejlődésének fontosabb eredményeivel. az idei - pénteken kezdődött - kétnapos ankéton hat előadás hangzik el. sárfi rózsai, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára a közép-káderek hivatástudatáról tart előadást./mti/

...-

16.35/ju

16.35.20

-35-

bb 61. kádár jános fogadta az indiai köztársaság nagykövetét

Lk/m/zs

1966. július 22.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára bemutatkozó látogatáson fogadta jagdish chandra kakar-t, az indiai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.
/mti/

...

bb 62. fél év alatt 965.000 forint értékű társadalmi munka békéscsabán - tanácstagok vetélkedése a legszebb utcáért

vid/tr/m/fm

1966. július 22.

a békéscsabai városi tanács végrehajtóbizottsága pénteken a községfejlesztési tervek megvalósulásáról, a lakosság társadalmi munkájáról tárgyalt. az ülésen elhangzottak szerint az idén a város szépítésére, fejlesztésére csupán a községfejlesztési alapból tízmillió forintot költenek, s az első félévben az időarányosnál nagyobb összeget használtak fel. várakozáson felül alakult a lakosság társadalmi munkája is. a hazafias népfront és a városi tanács - az előző évek tapasztalata alapján, - vagy terveire, hogy 1966-ban mintegy másfél millió forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság békéscsaba szépítését, fejlesztését. ezt az előirányzatot azonban már az első félévben 965.000 forinttal teljesítették.

különösen sokat segítettek a szakemberek a vízvezeték-hálózat tervezésében, a különböző költségvetések elkészítésében, a lakosság pedig a parkosításban, a gyermekjátszóterek készítésében és egyéb munkákban. a tanácstagok a pártkongresszus tiszteletére indított versenymozgalom egyik fő pontjaként kezelik a körzet csinosítását, szépítését. nemesvetélkedés alakult ki közöttük: kinek a körzetében lesznek a legszebbek, legvirágosabbak az utcák. az eddigi eredmények alapján vizsnyiczai jánosné tanácstag vezet: az ő körzetében lévő ságvári utcát hozták legszebben rendbe a lakók. egyébként a városi parkok rendbehozását negyedmillió forint értékű munkával segítette a lakosság. a hazafias népfront és a tanács együttes jó munkája, a lakosság segítőkészsége azt eredményezi, hogy békéscsabán ebben az esztendőben legalább kétmillió forint értékű társadalmi munka várható.
/mti/

...

16.17/ju

16.17.2-el
16.32BE

-34-

bb 58. a zagyvapálfalvi kerület fejlődéséről tárgyalt salgótarján város tanácsa

vid sk vm fm

1966. július 22.

salgótarján város tanácsa pénteken a település-fejlesztés eredményeiről tárgyalt. mint ismeretes, az elnöki tanács határozata alapján 1961-ben egyesült a salgótarjáni és a zagyvapálfalvi tanács. az összevonás óta elért fejlődésről szóló jelentés megállapítja, hogy az 5.300 lakost számláló és szétszórtan települt régi kis község öt év alatt annyit fejlődött, amennyit a megelőző tizenhét évben együttesen.

régebben hétszázezer-egymillió forint körül alakult a községfejlesztésre évenként előirányzott összeg. az egyesülés óta eltelt öt esztendő alatt tizenhét- és félmillió forintot költött a városi tanács a zagyvapálfalvi kerület fejlesztésére. a vízvezeték- és villanyhálózat kiépítése, korszerű közvilágítás, új utak, hidak és járdák, fásítás, parkosítás, a kereskedelmi hálózat fejlesztése, új bölcsőde és művelődési ház, az iskolahálózat korszerűsítése mutatja az egykori bányatelepülés gyors fejlődését. az ülésen bejelentették, hogy a közeljövőben tiztantermes iskola, negyven személyes bölcsőde és ötven személyes óvoda épül salgótarján déli kerületében. a zagyvapálfalva és salgótarján közötti térségen új ipari üzemet létesítenek. itt épül az építőipari vállalat 405 személyes munkásszállodája és az új bányagépgyár is./mti/

...

bb 60. zsiráfika érkezett a fővárosi állatkertbe

i kz vm ká

1966. július 22.

hétfőn indult el hannoverból, s pénteken délután megérkezett budapestre a fővárosi állatkert fél évvel ezelőtt elpusztult zsiráfikájának utóda. a két és fél éves szép fiatal állat méreteinek megfelelő, különleges lédában, az alacsony hidak, alagutak megkerülésével tette meg a hosszú utat. a nyugati pályaudvaron állatorvosok, az állatkert vezetői és ápolói fogadták, s nyomban végleges lakóhelyére szállították az értékes állatot./mti/

...

bb 59. egészségügyi közép-káderek tanácskozása tatabányán

vid gk vm fm

1966. július 22.

komárom megyében minden évben megrendezik az egészségügyi közép-káderek tanácskozásait, hogy megismerkedjenek a gyógyítás új módszereivel, az orvostudomány fejlődésének fontosabb eredményeivel. az idei - pénteken kezdődött - kétnapos ankéton hat előadás hangzik el. sárffi rózsai, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára a közép-káderek hivatástudatáról tart előadást./mti/

...

16.35/ju
16.34.2-el

-35-

bb 66. hangverseny a szigetvári dzsámiban, a siklói várkapornánban, a mecseki cseppkőbarlangban és tóparton

vid sk vm fm

1966. július 22.

a „megye legjobb kamarakórusa,, vándorserleggel kitüntetett pécsváradai zongoraleánykamarakórus tavaly kezdeményezett és nagy sikert aratott nyári körműsorával az idén is felkeresi baranya leglátogatottabb üdülőhelyeit, s hangulatos zenés, verses összeállításal szórakoztatják a pihenőket, kirándulókat. előadásuk az „esti dal,, címet viseli. orgafon és gordonka kísérettel részleteket mutatnak be többek között Lotti requiemjéből, a hangszeres előadók bach-, händel-műveket adnak elő. elhangzanak kodály-művek is, s közben kosztolányi tóth árpád versei színesítik a műsort. az előadássorozatot pénteken a szigetvári dzsámiban kezdte a csoport, ezt követően fellépnek a siklói vár nemrég helyreállított kapornájában. abaligetén a cseppkőbarlang különleges akusztikájú nagyterme lesz a koncert színhelye. ha az idő is kedvez a dalos leányoknak, abaliget mesterséges tava mellett esti előadásokban is gyönyörködhetnek a természet és a muzsika kedvelői. a baranyai körműsor a keleti mecsek festői fürdőhelyén, sikondán a bányász-éjjeli szanatóriumban ér véget./mti/

bb 67. ötös a Lottón

1 kf vm ki

1966. július 22.

a sportfogadási és lotto igazgatóság jelentése szerint a lotto 29. játékheti szelvényeinek értékelése közben pénteken délután ötitalatos szelvény akadt. a szerencsés nyertes az 5 733 104 számú ikerszelvényen érte el a telitalálatot.

a szelvények értékelése még tart./mti/

16.45/ju

16.57 szelv

-36-

bb 63. kórushangverseny a tokaji templom-muzeumban

vid/gk/m/fm

1966. július 22.

a borsodi nyári egyetem nyolc országból érkezett több mint 200 résztvevője pénteken a világhírű tokaj-hegyaljai borvidékre látogatott. a külföldi vendégeknek nem mindennapi élményben volt részük a tokaji templom-muzeumban, a 18. században épült barokk stílusú templom csarnokában megtekintették a hegyaljai szőlőművelés és a táj történelmi emlékeit bemutató kiállítást, majd meghallgatták a miskolci kamarakórus csaknem egyórás hangversenyét. a műsort klasszikus és modern zeneszerzők alkotásaiból állították össze./mti/

...-

bb 64. „könyv, művészet, otthon,, - kiállítás szegeden

vid/hné/m/fm

1966. július 22.

„könyv, művészet, otthon,, címmel pénteken kiállítás nyílt a képcsarnok vállalat szegedi bemutató termében. a különféle modernvonalú lakberendezési tárgyak mellett láthatják az érdeklődők azt is, hogy néhány közép- és művészeti alkotással vagy iparművészeti tárggyal hogyan tehetik barátságossá, izlésessé otthonukat. a könyvtérjesztő vállalat kiállított új kiadású kötetei között is sok érdekesség található./mti/

...-

bb 65. a faü közleménye

m/cz/ k nbj/vg

1966. július 22.

a fővárosi autóbuszüzem közli, hogy a szabadság hegy és a jánoshegyi kilátó között közlekedő d-járat kocsijait július 24-től, vasárnaptól kezdődően csak vasár- és munkaszüneti napokon közlekedtetik./mti/

...-

16.47/ju

17.00 szelv

-37-

bb 69. szirmai istván kétnapos látogatása zala megyében

vid/sk/m/sr

1966. július 22.

szirmai istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a hét második felében kétnapos látogatást tett zala megyében. csütörtökön délután a megyei pártbizottság székházában zalaegerszegen pártmunkásokkal, propagandistákkal és pártaktívakkal találkozott és tájékoztatót adott az időszerű nemzetközi és belpolitikai kérdésekről. a tájékoztatót részt vett varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára, dr. török lajos, a megyei tanács vb elnöke, a járási pártbizottságok titkárai és a járási tanácsok vb elnökei is.

szirmai istván csütörtökön délután varga gyulának, a megyei pártbizottság első titkárának társaságában meglátogatta a termékeinek több mint kétharmadát exportáló zalaegerszegi ruhagyárat. a gyár vezetőivel eszmecserét folytatott az 1968-ban bevezetésre kerülő új gazdaságirányítási rendszerről. este a megyei művelődési házat kereste fel és ismerkedett a város kulturális központjának életével és munkájával. ugyanitt illés lászló, a szmt vezető titkára a szakszervezetek kulturális tevékenységéről tájékoztatta a vendéget.

szirmai istván és varga gyula pénteken nagykanizsára látogatott. a pártbizottság épületében a város vezetőivel nagykanizsa gazdasági, politikai és kulturális életéről tanácskozott szirmai istván, majd felkereste a város egyik nagyüzemét, a dunántúli kőolajipari gépgyárat. kállai sándor gyárigazgató tájékoztatta szirmai istvánt a gyár fejlődéséről, majd megtekintettek néhány üzemrészt. szirmai istván a délutáni órákban visszautazott a fővárosba. /mti/

18. 12/ ju
1814 Zsch

-38-

bb 68. ünnepi filmbemutató a genfi egyezmények aláírásának 12. évfordulója alkalmából

t áe tné ju la

1966. július 22.

a genfi egyezmény aláírásának 12. évfordulója alkalmából pénteken a kulturális kapcsolatok intézete, a hazafias népfront budapesti bizottsága és a magyar szolidaritási bizottság ünnepi filmbemutatót rendezett a fővárosi művelődési házban. megjelent dr. pesta lászló, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, rostás istván a magyar szolidaritási bizottság elnöke, a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kki képviselői, a xi. kerület állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, aktivistái. részt vett a bemutatón hong kong luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, dinh ba thi, a dél-vietnami felszabadítási front budapesti irodájának vezetője, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos tagja.

drucker tiber, a fővárosi művelődési ház igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd levetítették a „Lángtenger,” című vietnami filmet. /mti/

18.20
/ju

1814 Zsch

-39-

bb 71. nagygyűlés szolnokon a genfi egyezmény megkötésének
12. évfordulója alkalmából

vid/hné/m/fm

1966. július 22.

a genfi egyezmény megkötésének 12. évfordulója alkalmából
pénteken nagygyűlést rendezett szolnokon a hazafias népfront és
a kisz szolnok megyei és városi bizottsága, valamint a szakszer-
vezetek megyei tanácsa. a ságvári endre művelődési ház zsufolásig
megtelt színháztermébe vietnami és a magyar nép testvéri barát-
ságát jelképező nemzeti zászlók, feliratok díszítették. megje-
lent a demonstráción mai dinh huong, a vietnami demokratikus
köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, Le huu van,
a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának
titkára. a nagygyűlést rácz gyula, a hazafias népfront vá-
rosi bizottságának elnöke nyitotta meg, majd molnár györgy, a kisz
központi bizottságának titkára, a megye országgyűlési képviselő-
je méltatta genfi egyezmény megkötésének 12. évfordulóját, és be-
szélt az amerikai imperialistáknak a vietnami néppel szemben elkö-
vetett gyalázatos agressziójáról. a nagygyűlésen mai dinh huong
és Le huu van is felszólt. a többszáz részvevő agressziós cse-
lekmények ellen tiltakozó táviratot küldött az egyesült államok
budapesti nagykövetségének, - továbbá a vietnami nép iránti szoli-
daritást kifejező táviratot intézett a vietnami demokratikus
köztársaság budapesti nagykövetségéhez és a délvietnami nemzeti
felszabadítási front budapesti irodájához. /mti/

...-

bb 72. ítélet összeesküvésre irányuló előkészületért

1 bc/tr/m/sr

1966. július 22.

a fővárosi bíróság pénteken délután hirdetett ítéletet plészer
jános 20 éves segédmunkás és 11 társa bűnügyében. a vádlottak ösz-
szefüggéseiken elhatározták, hogy fegyveres csoportot alakítanak,
s fegyveres harcot indítanak a népi demokratikus államrend ellen.
a végrehajtandó akciókra tervet készítettek.

a bíróság debreczeni ernő segédmunkást - figyelembe véve, hogy
korábban többször megbüntették - négy évi szabadságvesztésre,
plészer jánost, valamint cséka ferenc segédmunkást és a fiatalok,
nem dolgozó b. antalt két évi és hat hónapi, kovács bélát, aki szin-
tén nem dolgozott, két évi szabadságvesztésre ítélte. a bűnügy
további hat szereplőjét - köztük öt fiatalokot - rövidebb tartamu,
részben felfüggesztett szabadságvesztésre, egy vádlottat pedig
tulajdon elleni büntetést pénzbüntetésre ítélte a bíróság. /mti/

...-

- 40 -

19.25/ju

19.25/ju

bb 73. látványos bemutatók, háromezer szereplő a velencei tavi kar-
neválon

vid gk vm fm

1966. július 22.

a velence-tavi intéző bizottság rendezői és a fejer megyei
tanács vb. művelődésügyi osztálya pénteken sajtótájékoztatót tartott
agárdon. elmondták, hogy az idén július 30-án és 31-én az eddignél
sokkal látványosabb formában rendezik meg a hagyományos velencei-tavi
karnevált. a sorrendben ötödik rendezvényre a víziszinpad sajátossá-
gainak megfelelő műsort állítottak össze. szombaton délután kerül
sor fejer megye uttörőinek kulturális seregszemléjére, majd este
tizenegy zenekar részvételével nagyszabású tánczenei fesztivált és
társastáncversenyt rendeznek.

vasárnap a sportolók veszik birtokukba a szárazföldet, a vizet és
a levegőt. ökölvívók, birkózók, kard- és törvívók, kajakozók, kenu-
sok, sportrepülők mérkőznek, valamint művészi tornászok és tánco-
sok szórakoztatják a közönséget. az idén először külön műsort álli-
tottak össze a legifjabbaknak is. színvonalas bábelőadásokon a
legjobb megyei együtteseken kívül a pécsi bóbíta bábegyűttes is fel-
lép.

a kétnapos program fénypontja a vasárnap esti műsor lesz. „szí-
várány”, címmel a belügyminisztérium duna művészegyüttesének tánco-
sai és szólistái tartanak látványos, színvonalas bemutatót. az
ünnepséget szin pompás vízi- és tűzijáték fejezi majd be.

a kétnapos műsorban háromezer szereplő lép színre. a karnevál
iránt máris nagy az érdeklődés, többszáz lengyel, német, szovjet
és csehszlovák turista jelentette be részvételét. a rendező bizott-
ság mintegy 30 ezer részvevőre számít. /mti/

..-

bb 74. vietnami szolidaritási gyűlés a xiii. kerületben

t vt gk la

1966. július 22.

a xiii. kerületi józsef attila művelődési ház pannónia-
klubjában pénteken este vietnami szolidaritási gyűlést rendez-
tek. garami győzőné, a xiii. kerületi népfrontbizottság
titkára üdvözölte a résztvevőket.

/folyt. köv./

19.35/ju

-41-

19.35/ju

bb 74. /vietnami 1. folyt./-ju

sebestyén nándornának, az országos béketanács titkárának beszéde után csan-than, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának másodtitkára is felszólalt. a gyűlés résztvevői az egyesült államok budapesti követségének küldött levelükben tiltakozásukat fejezték ki a vietnami népet nap mint nap sújtó imperialista agresszió, terrorbombázások miatt és követelték azok haladéktalan megszüntetését, a genfi egyezményben lefektetett elvek tiszteletbentartását.

az est második részében a kish központi művészeqyüttesének ének- kvintettje vietnami dalokat adott elő, majd levették a magyar filmhíradó munkatársainak produkcióját, az „ilyen ez a háború,, című dokumentumfilmet./mti/

bb 75. nagygyűlés veszprémben kuba nemzeti ünnepe alkalmából

vid/hné/m

1966. július 22.

kuba nemzeti ünnepe, a győztes forradalom megkezdésének 13. évfordulója alkalmából pénteken délután nagygyűlést tartottak veszprémben.

a szakszervezetek megyei tanácsának székházában nyisztor imre, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára köszöntötte a többszázfőnyi ünneplő közönséget, majd baski sándor, a veszprém megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. méltatta a történelmi jelentőségű évfordulót, amikor fidel castro és a kubai forradalom hősei 1953 júliusában a santiagói támadásnál először tettek kísérletet batista rémuralmának megdöntésére. a teljes győzelem 1959 január 1-én következett be, de az első forradalmi esemény úgy vonult be a világtörténelembe, mint az amerikai földrész első szocialista országának nemzeti ünnepe.

a nagygyűlésen részt vett és felszólalt rafael farinas lumpuy, kuba budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, aki hazája népének üdvözlétét tolmácsolta veszprém lakosságának. a nagygyűlés résztvevői szolidaritásuk kifejezéséeként táviratot küldtek a kubai forradalom védelmére alakult bizottságnak. /mti/

19.40/ju

-42-

bb 76. budapestre érkezett a mali köztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság új nagykövete

gk/m/zs

1966. július 22.

ya doumbia, a mali köztársaság új magyarországi nagykövete budapestre érkezett. ugyancsak megérkezett szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság új nagykövete. a nagykövete- ket megérkezésük alkalmából gergely miklós, a külügyminisz- térium protokoll osztályának vezetője üdvözölte./mti/

...-

19.50/ju

19.50/ju

-43-

bb 77. időjárásjelentés

hné vm

1966. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti július 22-én, pénteken este 19 órakor:

változóan felhős idő

várható időjárás: változó mennyiségű felhőzet, helyenként még esővel, zivattal. időnként élénk, néhány helyen átmenetileg erős északnyugati, északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 21-26 fok között./mti/

- . -

bb 78. fogadás a Lengyel nemzeti ünnep alkalmából

t bc hn ju

1966. július 22.

Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Lengyelország felszabadulásának 22. évfordulója és az ezeréves lengyel állam millenniumi éve alkalmából pénteken este fogadást adott a várostigeti gun-
del-étteremben.

a fogadáson megjelent fehér Lajos, a minisztertanács elnök-helyettese, Komócsin Zoltán, az MSZMP központi bizottságának titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, dr. Ajtai Miklós, az országos tervehivatal elnöke, Brutyó János, a SZOT elnöke, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, Vas Istvánné, az országgyűlés elnöke, dr. Horgos Gyula, Kovács Imre, dr. Nezvál Ferenc, Péter János, a kormány tagjai, s a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja./mti/

- . -

20.52/ju

114
- 5 -

Klv

bb 79. Latinovics Zoltán vendégszereplésével újabb premier a gyulai várszínházban - előre elkelték a jegyek a néma Levente előadásaira

vid/j/m/fm

1966. július 22.

1966. nyarán nyitotta meg harmadszor kapuit gyulai várszínház, azonban ez az idény az első amikor az érdeklődők többfajta előadást láthatnak. a béldi párról szóló történelmi dráma nagy sikert aratott gyulán, s még nagyobb érdeklődés előzte meg hettai: néma Levente című történelmi vígjátékát. ennek mind az öt előadására előre elkelték a jegyek. a premiért pénteken este tartották, amikor magyar reneszánszkorabeli ruhába öltöztetett lovasok fogadták a vár vendégeit. kigyúltak a fáklyák, háromszor megszólaltak a fanfárok, s pontosan fél kilenckor megkezdődött az előadás. a címszerepet Latinovics Zoltán, a többi főszerepet Stefanik Irén és Szoboszlai Sándor alakította. a néma Leventét Vass Károly rendezte, a díszletet Suki Antal tervezte./mti/

- . -

20.55/ju

- v é g e -

- 45 -

1-22-1

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1966. július 22.

embargo: 20.00 óráig!

bb 70. közlemény a magyar népköztársaság külügyminiszterének szovjetunióbeli látogatásáról

/mla

1966. július 22.

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere a szovjet kormány meghívására 1966. július 13-tól 21-ig hivatalos baráti látogatást tett a szovjetunióban.

szovjetunióbeli tartózkodása idején péter jánost fogadta L. i. brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, valamint a.n. koszigin, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke.

a magyar népköztársaság külügyminisztere moszkvában felkereste a lenin életével és munkásságával kapcsolatos emlékhelyeket, látogatást tett a moszkvai városi tanácsnál, s megismerkedett a szovjet főváros új lakótelepeivel.

péter jános és kísérete ellátogatott az észti, valamint a belorusz szovjet szocialista köztársaságba, ahol találkozott j. g. kábinnel, az észti kommunista párt központi bizottságának első titkárával, a.a. mjuriszseppel, az észti szszk legfelső tanácsa elnökségének elnökével, t.j. kiszeljovval, a belorusz szszk minisztertanácsának elnökével, s baráti eszmecserét folytatott a.k. grennel, az észti szszk külügyminiszterével, valamint a.j. qurinoviccsal, a belorusz szszk külügyminiszterével. péter jános és kísérete megismerkedett tallinn és minszk nevezetességeivel, látogatást tett az észti tudományos akadémián, a rakverei eduard vilde kolhozban, a minszki traktorgyárban és a nagy honvédó háború történetének belorusz állami muzeumában.

/folyt.köv./

- 1 -

17.50/ju

180422/

/bb 70. közlemény....1.folyt./vm

péter jános több alkalommal találkozott és eszmecserét folytatott a.a.gromikóval, a szovjetunió külügyminiszterével.

magyar részről péter jánost a látogatásra elkísérte és a megbeszélésen részt vett: kukucska jános, a külügyminisztérium csoportfőnöke, némety béla, házi vencel, beck istván és kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezetői, valamint szipka józsef, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete.

a megbeszélésen szovjet részről résztvett: v.v. kuznyecov, a külügyminiszter első helyettese, l.f. iljicsov külügyminiszterhelyettes, f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és sz.t. asztavin, a külügyminisztérium v.európai osztályának vezetője.

a baráti találkozók és megbeszélések során termékeny eszmecsere folyt a magyar-szovjet kapcsolatok és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

a két külügyminiszter nagy meglepetéssel állapította meg, hogy a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti testvéri barátság és szoros, gyümölcsöző együttműködés minden területen állandóan bővül és mélyül. a miniszterek a teljes nézetazonosság jegyében cserélték ki véleményüket a két ország testvéri kapcsolatai fejlesztésének kérdéseiről.

a megbeszéléseken nagy fontosságot tulajdonítottak a magyar népköztársaság és a szovjetunió külügyminisztériumai közötti állandó kapcsolatnak és konzultációnak. pozitívan értékelték az eddig kialakult gyakorlatot, s kifejezték óhajukat, hogy tovább fejlesztik és tökéletesítik együttműködésüket.

az eszmecsere során mindkét fél kifejezésre juttatta, hogy nagy jelentőséget tulajdonít a varsói szerződés szervezetének és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának, s mélyszélesen érdekelt abban, hogy e szervezetek még nagyobb hatékonysággal, még tökéletesebb formákban és módszerekkel folytassák a szocialista országok erejének és nemzetközi befolyásának növelésére irányuló tevékenységüket.

a nemzetközi kérdéseket a két külügyminiszter azoknak a határozatoknak szellemében vizsgálta, amelyeket a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének 1966. július 4-6-1 bukaresti értekezletén a tagállamok közös egyetértésben fogadtak el. a miniszterek hangsúlyozták: kormányuknak eltökélt szándéka, hogy az európai békét és biztonságot, valamint az egyesült államok vietnami agressziójának megszüntetését szolgáló és az említett okmányokból következő minden szükséges lépést megteszi.
/folyt.köv./

18.00/ju
18072eli

-2-

/bb 70. közlemény....2.folyt./vm

kifejezték azt a szilárd meggyőződésüket, hogy a varsói szerződés tagállamainak bukaresti értekezletén az európai béke és biztonság megerősítéséről elfogadott nyilatkozat nemcsak európa, hanem az egész világ békéjéért és biztonságáért folyó harc reális programja. eszmecserét folytattak azokról a lehetséges lépésekről, amelyek az össz-európai értekezlet összehívására vonatkozó javaslat megvalósítását segíthetnék, s amelyek az európai biztonság és béke biztosításának, valamint az európai országok és népek közötti együttműködés kialakításának alapjául szolgálhatnak.

a miniszterek kölcsönösen tájékoztatták egymást az intézkedésekről, amelyeket kormányuk a bukaresti dokumentumok alapján kíván foganatosítani, hogy még hatékonyabb gazdasági és katonai segítséget nyújtson a testvéri vietnami népnek az amerikai agresszorok ellen vívott harcához, különös tekintettel a vietnami háború új szakaszának viszonyaira.

az általános és teljes leszerelés kérdéseinek megvitatása során a miniszterek rámutattak, hogy a nemzetközi feszültség éleződése, amelyet az egyesült államoknak és más imperialista hatalmaknak a világ különböző részein folytatott agresszív politikája váltott ki, aktív tevékenységet követel minden békeszerető országtól a fegyverkezési hajszá megszüntetése, a leszerelés előmozdítása érdekében. a magyar népköztársaság és a szovjetunió kormánya támogatja a valamennyi ország részvételével megtartandó leszerelési világértekezlet gondolatát és szükségesnek tartja konkrét lépések megtételét egy ilyen konferencia mielőbbi összehívásának előkészítésére.

a két miniszter, hangsúlyozva a fiatal, független államok növekvő nemzetközi jelentőségét, kifejezésre juttatta, kormányának szilárd elhatározását, hogy a továbbiakban is hathatósan támogatni fogják a felszabadult országok politikai és gazdasági függetlenségének megszilárdítására irányuló törekvéseit. küzdeni fognak a még gyarmati elnyomás alatt élő országok és népek függetlenségének megadásáról szóló ENSZ határozat haladéktalan megvalósításáért.

a felek fontosnak tartják az ENSZ erősítését, hogy alapokmánya szellemében nagyobb szerepet tölthessen be a békéért és a népek biztonságáért folyó harcban.

/folyt.köv./

18.05/ju
18122eli

-3-

/bb70. közlemény.....3.folyt./vm

a miniszterek tolmácsolták kormányuk törekvését, hogy a jövőben is elősegítik az ensz azon tagállamainak összefogását, amelyek harcolnak az agresszió ellen, a békéért és biztonságért, a gyarmati rendszer végleges felszámolásáért.

a magyar népköztársaság és a szovjetunió külügyminisztereinek találkozási és megbeszélései minden megvitatott kérdésben az álláspontok teljes egységét és azonosságát tükrözték, a két fél kifejezésre juttatta meggyőződését, hogy péter jánosnak a szovjetunióban tett hivatalos baráti látogatása hozzájárul a magyar népköztársaság és a szovjetunió testvéri kapcsolatainak további fejlődéséhez./mti/

- . -

18.08/ju
1974 Zsel

-4-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 70. sz. hivatalos hír/ közlemény.... / 2.folyt. negyedik bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen:

.....támogatni fogják a felszabadult országok törekvéseit, amelyek politikai és gazdasági függetlenségük megszilárdítására irányulnak. küzdeni fognak..../

--■

18.22/ju
1974 Zsel

-5-

-veje-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 23.

bb 1. tiz év könyvmérlege: 1.100 magyar mű külföldön

i t f s k v m s r

1966. július 23.

termékeny exportőre a magyar irodalomnak a kultura külkereskedelmi vállalat és a corvina kiadó. együttműködésükkel az elmúlt tiz évben mintegy 1.100 mű - klasszikus és kortárs-szerzők megannyi alkotása - sokféle nyelvre átültetett változatban jutott el külföldre, az öt kontinens számos országába. a határainkon túl forgalomba került könyveknek körülbelül negyed része rangos külföldi kiadókkal közös gondozásban készült. tekintélyes számban voltak köztük olyan kötetek, amelyek három, négy, öt kiadást értek meg.

nemrégiben jelent meg, - hogy csak néhányat említsünk a közelmult-terméséből - ady endrének a vers-válogatása franz fohmann és heinz kahlau ávatott műfordítása nyomán. a berlini verlag volk und welt vállalta - és teljesítette sikerrel - a kötet közös gondozását a magyar cégekkel. ugyanez a kiadó rendezte sajtó alá józsef attila verseit is. magyar novellákból két kötetre valót válogattak össze és adták ki berlinben az aufbau verlag közreműködésével. hasonló tematikájú összeállítás készül az idén is a stuttgarti steingrüben verlag és a budapesti corvina közös vállalkozásával. angol nyelvű válogatást terveznek szintén még idei megjelentetéssel - hungarian short stories címmel - az oxford university press-szel karöltve. nagy elbeszélőink közül mikszáth kálmán regényeit hat kiadásban berlinben, gárdonyi gézától az egri csillagokat négy kiadásban lipcsében vitték a könyvpiacra, mórícz zsigmond írásainak neves kiadó-patrónusa párizsban az editions pierre horay cég. mai írónk közül legutóbb szabó magda freskó című könyvét - francia nyelvű változatban adta ki közösen párizsban az editions du seuil és a corvina kiadó./mti/

Zeli